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Συνέντευξη εφ΄ όλης της ύλης με τον νέο διοικητή της Περιφερειακής  
Πυροσβεστικής Διοίκησης Νοτίου Αιγαίου, αρχιπύραρχο Γ.Κ., Χρήστο Ζουναλή

Συνέπεια και ευθύνη ενόψει Συνέπεια και ευθύνη ενόψει 
αντιπυρικής περιόδουαντιπυρικής περιόδου

	• Αντανακλαστικά και προετοιμασία των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών στα νησιά 
των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου 

	• Συνεχίζει τις επαφές του με τους Δή-
μους των νησιών και ενημερώνει για 
τις υποχρεώσεις τους στο κομμάτι της 
πρόληψης 

	• Ελέγχονται τα υδροστόμια και γίνε-
ται ενημέρωση των Δημοτικών Αρ-
χών για τυχόν προβλήματα και απο-
καταστάσεις 

	• Ενίσχυση από χθες των Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων με 
εποχικό προσωπικό 

	• Μιλάει αναλυτικά για την αξία της συμ-
μετοχής υπό καθοδήγηση, των εθε-
λοντικών ομάδων 

	• Παραμένουν “ανοιχτές” οι ανάγκες σε 
επίπεδο κτηριακό, στη Σύρο 8σελ. 11

Περιφέρεια 
Ν. Αιγαίου 

	fΟμόφωνη απόφαση 
του Περιφερειακού 
Συμβουλίου για στήριξη 
σε νοσηλευτές και 
επιπλέον σε μαίες και 
παραϊατρικό προσωπικό 

	fΜε 300 ευρώ μηνιαίως 
επιδοτούνται 200 
άτομα που στηρίζουν 
νοσηλευτικές δομές στα 
νησιά              8σελ. 10

Πάρος

	fΣε τροχιά λειτουργίας το 
καταφύγιο τουριστικών 
σκαφών στη Νάουσα, 
με άρση απαγορεύσεων 
και στόχο την ενίσχυση 
του τουρισμού και της 
τοπικής οικονομίας

	fΚ. Μπιζάς: "Άμεσα 
φιλοδοξούμε να αρχίσει 
η λειτουργία του με 
διαφάνεια, νομιμότητα 
και όλες τις εγγυήσεις, 
προσφέροντας σωστές 
υπηρεσίες στους 
επισκέπτες"      8σελ. 9

Κέα
	fΟ Δήμος επενδύει στο νερό με δράσεις περιβάλλοντος, εκπαίδευσης και πολιτισμού, 

διεκδικώντας χρηματοδότηση και ενεργοποιώντας την τοπική κοινωνία

	fΡ. Βελισσαροπούλου: "Η εκπαίδευση για τη χρήση του νερού πρέπει να αρχίζει σε 

μικρή ηλικία, γιατί μόνο έτσι διασφαλίζουμε καλύτερες προοπτικές για το μέλλον" 		

								            8σελ. 8

Mαθήματα 
φιλαναγνωσίας 

	fΜία τρίχρονη δράση από την Άννα 
Ρούσσου στο Δημοτικό Σχολείο Βάρης - 
Μάννα 

	f “Τα παιδιά, από την εμπειρία που έχω 
αποκομίσει, αγαπούν τα βιβλία και είναι 
κάτι που δεν έχουμε αντιληφθεί εμείς οι 
μεγάλοι”, δηλώνει στην εφημερίδα  
			                 8σελ. 7

Βόλεϊ
Αλλαγές στη Volley league 

	fΣτην τελευταία συνεδρίαση της Ομοσπονδίας 
αποφασίστηκε η αύξηση των ομάδων από 10 σε 12 

	fΠιθανότατα να αλλάξουν τα δεδομένα και για τον 
φετινό υποβιβασμό 		              8σελ. 13
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Σε ισχύ τίθεται από σήμερα 1η 
Απριλίου 2026 ο νέος κατώτατος 
μισθός, ο οποίος διαμορφώνεται 

πλέον στα 920€ αυξημένος κατά 4,55% 
σε σχέση με πέρυσι και διαμορφώνεται 
αναλυτικά ως εξής:

Για τους υπαλλήλους πλήρους απα-
σχόλησης κατά 40 ευρώ.

Το ημερομίσθιο των εργατοτεχνιτών 
από 39,30 ευρώ σε 41,09 ευρώ, ενώ 
στα μισθολογικά κλιμάκια του Δημοσίου 
κατά 40 ευρώ, μετά την αύξηση των 30 
ευρώ το 2025 και την οριζόντια αύξηση 
των 70 ευρώ το 2024.

Από το 2019, η σωρευτική αύξηση 
αγγίζει τα 270 ευρώ μηνιαίως ή 3.780 
ευρώ ετησίως, 4,2 έως 5,8 μισθοί πα-
ραπάνω, δηλαδή 41,54% συνολική 
αύξηση από το 2019.

“Από σήμερα (χθες), ο κατώτατος 
μισθός λαμβάνει έκτη συνεχόμενη αύ-
ξηση η οποία από το 2019 έχει ανέλθει 
στο 41,54%. Εκπεφρασμένος στόχος 
της Κυβέρνησης μας είναι ο κατώτατος 
μισθός να φτάσει τα 950€ το 2027. 
Παράλληλα λαμβάνουμε πρόσθετα μέ-
τρα για την ουσιαστική ενίσχυση του 
διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών, 
εντός των αντοχών της οικονομίας και 
των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της 
χώρας. Η υποχώρηση της ανεργίας σε 
χαμηλό 18 ετών, η αύξηση των αποδο-
χών των εργαζομένων, απόρροια και 
της επιτυχούς εφαρμογής της Ψηφιακής 
Κάρτας Εργασίας καθώς και η πρόσφατη 
σύναψη Συλλογικών Συμβάσεων Ερ-
γασίας που υπεγράφησαν με το νέο 
ευνοϊκό πλαίσιο της Εθνικής Κοινωνικής 
Συμφωνίας και αφορούν ήδη σε σχεδόν 
500.000 εργαζομένους, ενδυναμώνουν 

την εργασία και ενισχύουν το διαθέσι-
μο εισόδημα”, επεσήμανε η υπουργός 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Νίκη Κεραμέως.

Ποιοι επηρεάζονται  
από τη νέα αύξηση;

Από την αύξηση του κατώτατου μι-
σθού και ημερομισθίου ωφελούνται 
άμεσα 1,5 εκατομμύριο συμπολίτες μας, 
ήτοι περίπου 700.000 θέσεις εργασίας 
στον ιδιωτικό τομέα, το σύνολο των 
δημοσίων υπαλλήλων, όσοι λαμβάνουν 
επιδόματα και παροχές που υπολογίζο-
νται με βάση τον κατώτατο μισθό (π.χ. 
επίδομα μητρότητας, γονικής άδειας, 
ανεργίας), τριετίες, ενώ έμμεσα επη-

ρεάζεται και ο μέσος μισθός, ο οποίος, 
σύμφωνα με τα στοιχεία της ετήσιας 
έκθεσης του συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ» 
για το 2025 ανήλθε στα 1.516 ευρώ.

Ο κατώτατος μισθός θα αυξηθεί 
περισσότερο τα επόμενα χρόνια και 
αν ναι πόσο;

Ο κατώτατος μισθός μπορεί μόνο να 
αυξάνει κάθε χρόνο. Βασικός στόχος 
είναι να ανέλθει στα 950 ευρώ το 2027. 
Από το 2028, ο κατώτατος μισθός θα 
αναπροσαρμόζεται βάσει μαθηματικού 
τύπου και θα λαμβάνει υπόψη τον πλη-
θωρισμό και την παραγωγικότητα της 
ελληνικής οικονομίας, όπως συμβαίνει 
ήδη σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (π.χ. Γαλλία, Ολλανδία, Λου-
ξεμβούργο).

Στο vouchers.gov.gr μπο-
ρούν να υποβάλουν από 
χθες, 01 Απριλίου, την 

αίτησή τους για το Youth Pass 
οι νέοι, οι οποίοι έχουν συμπλη-
ρώσει είτε το 18ο έτος, είτε το 
19ο έτος της ηλικίας τους έως 
και την 31.12.2025. Πρόκειται 
για ένα σημαντικό Πρόγραμμα 
που υλοποιείται στο πλαίσιο της 
συνεργασίας των Υπουργείων 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
και Τεχνητής Νοημοσύνης και 
Εσωτερικών, με στόχο την εν-
θάρρυνση συμμετοχής των νέων 
στις πολιτιστικές και τουριστικές 
δραστηριότητες, καθώς και την 
ενίσχυση του εγχώριου πολιτι-
στικού και τουριστικού κλάδου.

Ειδικότερα, οι δικαιούχοι μπο-
ρούν να υποβάλουν την αίτησή 
τους είτε στο vouchers.gov.gr 
είτε μέσω ΚΕΠ έως και την 15η 
Μαΐου 2026. Με τον τρόπο αυτό, 
λαμβάνουν χωρίς εισοδηματικά 
κριτήρια μέσω ψηφιακής χρε-
ωστικής κάρτας οικονομική 
ενίσχυση 150 ευρώ, την οποία 
μπορούν να αξιοποιήσουν για 
την πραγματοποίηση αγορών ή 
τη λήψη υπηρεσιών από επιχει-

ρήσεις, που δραστηριοποιούνται 
στους τομείς του πολιτισμού, του 
τουρισμού και των μεταφορών.

Υπενθυμίζεται ότι η αίτηση 
υποβάλλεται άπαξ και δεν επα-
νυποβάλλεται μετά και τη συ-
μπλήρωση του 19ου έτους της 
ηλικίας του δικαιούχου. Ωστόσο, 
αν για τον οποιονδήποτε λόγο, 
ένας νέος δεν υποβάλει την 
αίτησή του όταν είναι 18 ετών, 
μπορεί να το πράξει όταν γίνει 19 
ετών, λαμβάνοντας την ενίσχυση 
μόνο για το δεύτερο έτος και όχι 
αναδρομικά.

Μετά την υποβολή της αίτησης, 
το πιστωτικό ίδρυμα ή ο χρημα-
τοπιστωτικός οργανισμός ενη-
μερώνει τον δικαιούχο για την 

πρώτη ενεργοποίηση της κάρτας 
και την πίστωση του χρηματικού 
ποσού μέσω γραπτού μηνύματος 
(sms) ή μηνύματος ηλεκτρονι-
κού ταχυδρομείου (e-mail) με 
ενσωματωμένο σύνδεσμο για 
την ενεργοποίηση της ψηφιακής 
χρεωστικής κάρτας. Η πίστω-

ση της ενίσχυσης γίνεται με τη 
μορφή ψηφιακής χρεωστικής 
κάρτας, η οποία θα αποσταλεί 
στα πιστωτικά ιδρύματα έως και 
την Παρασκευή 31 Μαΐου. Σημει-
ώνεται ότι ενδέχεται να υπάρξει 
καθυστέρηση 1-2 εργάσιμων 
ημερών έως να λάβουν την ενί-

σχυση οι δικαιούχοι. Η ψηφιακή 
χρεωστική κάρτα του δικαιούχου 
παραμένει ενεργοποιημένη για 
δύο (2) έτη από τον επόμενο 
μήνα της έκδοσής της.

Το Youth Pass αποτελεί ένα 
μόνιμο μέτρο ενίσχυσης των νέ-
ων. Στο πλαίσιο αυτό, η ειδική 
εφαρμογή θα δέχεται τις αιτήσεις 
των ενδιαφερομένων από την 
1η Απριλίου έως και την 15η 
Μαΐου κάθε έτους. Η ενίσχυση 
για όλους τους δικαιούχους κατα-
βάλλεται μια φορά ετησίως μέχρι 
την 31η Μαΐου κάθε έτους.

Η δράση του Youth Pass υλο-
ποιείται από την Κοινωνία της 
Πληροφορίας (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) µε 
χρηματοδότηση του Κρατικού 

Προϋπολογισμού. Η ανάπτυξη 

της πλατφόρμας πραγματοποιή-

θηκε από το Εθνικό Δίκτυο Υπο-

δομών Τεχνολογίας και Έρευνας 

(ΕΔΥΤΕ Α.Ε. – GRNET), εποπτευ-

όμενο φορέα του Υπουργείου 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 

Τεχνητής Νοημοσύνης, σε συνερ-

γασία με τη  Γενική Γραμματεία 

Πληροφοριακών Συστημάτων 

και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Τέλος, για υποβολή της αί-

τησης και περισσότερες πλη-

ροφορίες για τη διαδικασία, οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

ανατρέξουν στον παρακάτω 

σύνδεσμο: https://vouchers.

gov.gr/youthpass.

Πολιτική

Διαμορφώνεται στα 920 εύρω και ωφελεί 1,5 εκατομμύριο πολίτες

Σε ισχύ από χθες  Σε ισχύ από χθες  
ο νέος κατώτατος μισθόςο νέος κατώτατος μισθός

Άρχισαν οι αιτήσεις  Άρχισαν οι αιτήσεις  
για το Youth Pass 2026για το Youth Pass 2026

Παραδείγματα καθαρού οφέλους εργαζομένων μετά από εισφορές και 
μείωση φόρου εισοδήματος

Παραδείγματα καθαρού οφέλους εργαζομένων με τριετίες μετά από εισφορές 
και μείωση φόρου εισοδήματος
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Κατεστραμμένος εξοπλισμός στις παραλίες της Σύρου  
“απειλεί” τη σωματική ακεραιότητα των πολιτών

Αντικαταστάσεις για την Αντικαταστάσεις για την 
πρόσβαση των λουόμενωνπρόσβαση των λουόμενων
Στον… αέρα βρίσκονται σκάλες που οδη-
γούν στις παραλίες της Σύρου και εξυπη-
ρετούν τους λουόμενους, κατάσταση που 
προβληματίζει ενόψει Πάσχα αλλά και 
καλοκαιριού, καθώς ο συγκεκριμένος εξο-
πλισμός θα πρέπει να αντικατασταθεί. 

Συγκεκριμένα, οι σκάλες πρόσβασης στην παραλία του Φοίνικα 
έχουν καταστραφεί και αποκολληθεί από τις βάσεις τους, ενώ 
σε όλες τις επιφάνειές τους είναι σκουριασμένες. Στην ίδια 

κατάσταση βρίσκονται και σκάλες που εξυπηρετούν τους λουόμενους 
στις Αγκαθωπές, όπως επίσης και σε άλλες παραλίες του νησιού. 

Σε ορισμένα χωριά μάλιστα, όπως ο Φοίνικας, λόγω της σφο-
δρής επέλασης της κακοκαιρίας, υπήρχαν επιπλέον ζημιές και 
το Λιμενικό Ταμείο Σύρου, μερίμνησε για τον αποκλεισμό της 
πρόσβασης των λουομένων. 

Σε κάθε περίπτωση, οι αρμόδιοι οφείλουν να προχωρήσουν το 
ταχύτερο σε αντικαταστάσεις. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Πελοπόννησος

“Οικοσύστημα” ασφάλειας η Δυτική Ελλάδα -  “Οικοσύστημα” ασφάλειας η Δυτική Ελλάδα -  
Σχέδιο 4 αξόνων για πιο ισχυρή πολιτική προστασίαΣχέδιο 4 αξόνων για πιο ισχυρή πολιτική προστασία

Η Δυτική Ελλάδα θωρακίζεται περαιτέρω στη μάχη για την 
πολιτική προστασία των πολιτών. Αυτό είναι το μήνυμα 
που εστάλη προχθές από τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη, κατά τη διάρκεια 
της συντονιστικής σύσκεψης φορέων για την αντιπυρική περίοδο.

Ποιοι είναι οι τέσσερις άξονες αυτής της θωράκισης;
Πρώτον, στο Αγρίνιο θα λειτουργήσει το πρώτο αεροδρόμιο 

Πολιτικής Προστασίας σε όλη τη χώρα, ένα πρότυπο «οικοσύστημα» 
ασφάλειας για όλη τη νοτιοανατολική Ευρώπη.

Δεύτερον, ιδρύονται τρία νέα Ανακριτικά Γραφεία της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας, από ένα σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα 
της Δυτικής Ελλάδας.

Τρίτον, η επιτήρηση ενισχύεται φέτος με 7 drones, αντί για 4 
που επιχειρούσαν πέρυσι.

Και τέταρτον, στην πρώτη γραμμή της μάχης θα βρίσκονται 1.317 
άτομα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, 340 εθελοντές πυροσβέστες 
και 360 εθελοντές Πολιτικής Προστασίας, μαζί με το σύνολο των 
στελεχών Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας και των Δήμων 
της Δυτικής Ελλάδας.

Συνεργασία με ΥΠΕΘΑ
Σε κάθε περίπτωση, βέβαια, ο πρώτος άξονας είναι και ο πιο ση-

μαντικός, με τον Γιάννη Κεφαλογιάννη να τονίζει ότι, σε συνεργασία 
με τον υπουργό Εθνικής Αμυνας Νίκο Δένδια, το επόμενο διάστημα 
θα ανακοινωθεί ο συνολικός σχεδιασμός για την αξιοποίηση του 
πρώην στρατιωτικού αεροδρομίου, σημειώνοντας ότι ο στόχος 
είναι να δημιουργηθεί ένα σύγχρονο και πρότυπο «οικοσύστημα 
πολιτικής προστασίας, πρωτοποριακό όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά 
και για το σύνολο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης». Σημειώνεται 
ότι για το συγκεκριμένο ζήτημα είχαν υπάρξει το προηγούμενο 
διάστημα συναντήσεις εργασίας της περιφερειακής αρχής με τα 
συναρμόδια υπουργεία και διαρκή προσπάθεια για την αξιοποίηση 
του αεροδρομίου.

Στοιχεία και αριθμοί
Ο Γιάννης Κεφαλογιάννης επισήμανε ότι η ΠΔΕ εμφανίζει πλέον 

ένα κατακερματισμένο αγροτοδασικό πρότυπο πυρκαγιών, όπου 
ο κίνδυνος μετατοπίζεται σταδιακά από τα δάση στον αγροτικό 
χώρο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι υποχωρεί, αλλά ότι αλλάζει 
μορφή κι απαιτεί διαφορετική διαχείριση. Οπως ανέφερε, το 2025 

καταγράφηκαν 774 πυρκαγιές, έναντι μέσου όρου 1.012 στην 
προηγούμενη εικοσαετία, δηλαδή μια μείωση της τάξης του 23%, 
ενώ η συνολική καμένη έκταση περιορίστηκε σε περίπου 51.000 
στρέμματα, μειωμένη κατά 41% σε σχέση με τον μέσο όρο των 
86.000 στρεμμάτων. Οπως σημείωσε, τα δάση ουσιαστικά εκλείπουν 
από το καμένο αποτύπωμα, με μόλις 42 στρέμματα έναντι μέσου 
όρου 28.335 στρεμμάτων, δηλαδή πτώση σχεδόν 99,85%, ενώ 
το βάρος μετατοπίζεται στις γεωργικές εκτάσεις, που φθάνουν τα 
30.000 στρέμματα, και στις δασικές εκτάσεις χαμηλότερης πυ-
κνότητας, με 18.800 στρέμματα. Παράλληλα, ανέδειξε ως κρίσιμο 
δίδαγμα τη χρονική κατανομή των μεγάλων πυρκαγιών, επισημαί-
νοντας ότι επτά από τα οκτώ περιστατικά άνω των 500 στρεμμάτων 
εκδηλώθηκαν μέσα στον Αύγουστο και κυρίως μεταξύ 10 και 12 
Αυγούστου, με αποτέλεσμα 47.210 στρέμματα να καούν μέσα σε 
λίγες μόνο ημέρες.

Η προσπάθεια της ΠΔΕ
Η σύσκεψη ξεκίνησε με τοποθέτηση του περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας, Νεκτάριου Φαρμάκη, ο οποίος υπογράμμισε ότι η μάχη 
με τα έντονα καιρικά φαινόμενα είναι διαρκής. Παράλληλα, τόνισε 
την ανάγκη διαρκούς επικαιροποίησης των σχεδιασμών, αλλά κι 
ενίσχυσης της αυτοδιοίκησης με πόρους και ειδικευμένα στελέχη, 
καθώς, όπως υπογράμμισε: «Σε αυτήν τη μάχη πρέπει να υπάρχει η 
μέγιστη δυνατή ετοιμότητα, καθώς και διαρκής βελτίωση όλων των 
εμπλεκομένων φορέων». Ο Ν. Φαρμάκης αναφέρθηκε στις μεγάλες 
πυρκαγιές του περασμένου Αυγούστου, επισημαίνοντας ότι η ΠΔΕ 
υπέβαλλε αίτημα χρηματοδότησης ύψους 41 εκατ. ευρώ, εκ των 
οποίων εγκρίθηκαν 25 εκατ. ευρώ για αποκαταστάσεις υποδομών 
και είναι ήδη έτοιμη να δημοπρατήσει 13 εγκεκριμένα έργα (12 
αντιπλημμυρικά και ένα οδικό) και στις τρεις Περιφερειακές Ενότητες. 
Ακόμη, σε σχέση με τις πρόσφατες χειμερινές πλημμύρες, έχουν 
ήδη διαβιβαστεί στο αρμόδιο υπουργείο προτάσεις για 14 διακριτά 
έργα, συνολικού προϋπολογισμού 33 εκατ. ευρώ και αναμένονται 
οι αποφάσεις της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής.

Τρία ανακριτικά κλιμάκια
Ο Γιάννης Κεφαλογιάννης σημείωσε ότι περίπου το 74,9% των 

πυρκαγιών που διερευνήθηκαν αποδίδεται σε πρόθεση και το 18,7% 
σε αμέλεια, γεγονός που, όπως τόνισε, διαφοροποιεί τη Δυτική 
Ελλάδα από άλλες περιοχές και καθιστά αναγκαία τη μετατόπιση της 
στρατηγικής στην πρόληψη, στον αυστηρό έλεγχο και στην ενίσχυση 
της προανακριτικής διερεύνησης. Στο πλαίσιο αυτό ανακοίνωσε ότι 
θα συσταθούν τρία Ανακριτικά Κλιμάκια Αντιμετώπισης Εγκλημάτων 
Εμπρησμού σε Αχαΐα, Ηλεία και Αιτωλοακαρνανία, με σκοπό την 
ενίσχυση της επιτήρησης και της προανακριτικής διερεύνησης, 
καθώς και την αυστηρότερη εφαρμογή των μέτρων πρόληψης κατά 
την αντιπυρική περίοδο. Επίσης, ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην 
ανάγκη επιτάχυνσης των προληπτικών παρεμβάσεων, ιδίως στη 
διαχείριση της βλάστησης σε δασικές, αγροτικές και χορτολιβαδικές 
περιοχές, καθώς και στις περιοχές όπου γειτνιάζουν οικισμοί με 
φυσική βλάστηση.

«Η φύση και πάλι σύμμαχος»
«Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί να τα βάλει με τη μανία της 

φύσης, γι’ αυτό και είναι καιρός, να κάνουμε και πάλι τη φύση 
σύμμαχό μας. Γιατί, σε αυτή τη χώρα, για πολλές δεκαετίες, μετα-
τρέψαμε τη φύση σε εχθρό μας». Αυτό ήταν το μήνυμα που έστειλε 
ο περιφερειάρχης Νεκτάριος Φαρμάκης, ο οποίος πρόσθεσε και 
τα εξής: «Καμία Περιφέρεια, κανένας Δήμος, καμία υπηρεσία δεν 
μπορεί να αντιμετωπίσει μόνη της τέτοιες προκλήσεις. Η απάντηση 
είναι μία: Συνεργασία: μεταξύ κράτους και αυτοδιοίκησης, μεταξύ 
υπηρεσιών, μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, με τη συμμετοχή 
της κοινωνίας των πολιτών». Αλλωστε, η ΠΔΕ έχει υλοποιήσει ένα 
εκτεταμένο σχέδιο παρεμβάσεων που περιλαμβάνει στρατηγικό 
σχεδιασμό (η πρώτη Περιφέρεια που εξέδωσε σχέδιο για την 
προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή), σύγχρονα τεχνολογικά μέσα, 
ενίσχυση εξοπλισμού (δεσμεύτηκαν πάνω από 4,5 εκατ. ευρώ από 
το ΕΣΠΑ 2021-2027) και προληπτικούς καθαρισμούς και έργα.
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Χανιώτικα νέα

Τα µέλη της οµάδας “Όπου υπάρχουν Άγγελοι”Τα µέλη της οµάδας “Όπου υπάρχουν Άγγελοι”
µιλούν στα “Χ.ν.” για την εμπειρία ζωής στη Γαύδοµιλούν στα “Χ.ν.” για την εμπειρία ζωής στη Γαύδο

Μάτια µε βλέµµατα καθαρά, λαµπερά χαµόγελα, όρεξη για να 
µοιραστούν την εµπειρία τους. Αυτή ήταν η πρώτη εικόνα 
που αποκοµίσαµε από τους µικρούς µαθητές της οµάδας 

«Όπου υπάρχουν Άγγελοι» το απόγευµα της ∆ευτέρας στο λιµάνι 
της Σούδας. Παρά το πολύωρο ταξίδι από τη Γαύδο και τις έξτρα 
µέρες αποκλεισµού στο ακριτικό νησί λόγω καιρού, κανένα σηµάδι 
κούρασης, καµία γκρίνια.

Οι µικροί µαθητές από την Αττική, περιέγραψαν στα «Χανιώτικα 
νέα» µε ενθουσιασµό τις παρελάσεις  µε παραδοσιακές ενδυµασίες 
και τις επισκέψεις τους σε αποµακρυσµένα νησιά, όπως η Γαύδος, 
οι Αρκιοί και το Αγαθονήσι. Μάλιστα, όπως γίνεται ξεκάθαρο µέσα 
από τη συζήτηση µαζί τους,  παρά το πολύ νεαρό της ηλικίας τους  
γνωρίζουν πολύ καλά την έννοια της κοινωνικής προσφοράς αλλά 
και της ανάγκης στήριξης των λιγοστών κατοίκων και µαθητών που 
ζουν σε αυτές τις αποµονωµένες περιοχές.

Στο ίδιο κλίµα φυσικά οι γονείς/συνοδοί τους οι οποίοι έχουν 
µεταλαµπαδεύσει στους µικρούς «αγγέλους» τις έννοιες της προ-
σφοράς και του εθελοντισµού.

Οι μαθητές
Ξεκινάµε την συζήτηση µε την Αριάνα η οποία είναι µαθήτρια στη 

Β’ Γυµνασίου. Την ρωτάµε πώς της φαίνεται η όλη εµπειρία µε τα 
ταξίδια σε ακριτικά / αποµακρυσµένα µέρη ανά την Ελλάδα µε την 
ίδια να µας απαντά πως «είναι πολύ ωραία και µας κάνει όλους 
να νιώθουµε ευγνώµων και καλά που µπορούµε να βοηθήσουµε 
άτοµα που  είναι πιο µόνοι τους. Μου αρέσουν πάρα πολύ τα πικ 
νικ που κάνουµε και οι παρελάσεις, µε τις παραδοσιακές στολές. 
Είναι πάρα πολύ ωραίες».

Από την µεριά της η 10χρονη Ελένη έχει συµµετάσχει σε όλες 
τις αποστολές -εκτός από την πρώτη φορά στους Αρκιούς «έχω 
παρελάσει πολλές φορές µε τα παιδιά» µας λέει ενώ όσον αφορά 
αν της έχει µείνει κάτι αξέχαστο µας αναφέρει πως θυµάται τον 
Αγγελο από τους Αρκιούς αλλά και την παρέλαση στο Αγαθονήσι.

Από τους µικρότερους µαθητές η Ελπίδα, µόλις έξι χρονών, µας 
λέει µε ενθουσιασµό ότι η παρέλαση ήταν τέλεια, της άρεσε πολύ 
και θα το ξαναέκανε αν η οµάδα πάει σε κάποια άλλη περιοχή.

Ο Πρωτέας, εννιάµιση χρονών µας αναφέρει ότι έχει κάνει 
πολλές φορές παρέλαση µε την οµάδα ενώ σε ερώτηση για το 
ταξίδι στην Γαύδο µας απαντά ότι ήταν το αγαπηµένο του ταξίδι, 
πως  πέρασε πολύ καλά στο ακριτικό νησί και στις εκδροµές που 
έγιναν, όπως στον φάρο.

Παρά τις τυχόν δυσκολίες των ταξιδιών, τα παιδιά δηλώνουν 
ευγνώµονα για τις φιλίες που δηµιούργησαν και τις µοναδικές 
αναµνήσεις που απέκτησαν. Τέλος, παροτρύνουν µε θέρµη και 
άλλους συνοµηλίκους τους να συµµετάσχουν σε παρόµοιες δράσεις, 
τονίζοντας την αξία της εθνικής εκπροσώπησης και της αλληλεγγύης.

Ο Αντρέας δώδεκα χρονών, έχει πάει µε την οµάδα σε όλες τις 
αποστολές ανά την Ελλάδα, «οι αγαπηµένες µου ήταν η πρώτη στους 
Αρκιούς, στην Ξάνθη και στο Αγαθονήσι» µας λέει ενώ όσον αφορά 
αν θα παρότρυνε άλλα παιδιά να συµµετάσχουν µας ξεκαθαρίζει 
ότι θα έλεγε σε κάθε παιδί να πάει γιατί η δράση είναι πολύ καλή.

Ο Γεράσιµος, έντεκα χρονών, µας απαντά στην ερώτηση αν 
ταλαιπωρήθηκαν από τον πολυήµερο αποκλεισµό µε απόλυτη 
ειλικρίνεια «µου άρεσε πολύ το ταξίδι και για να  πω την αλήθεια 
ήταν πιο ωραίο που που αποκλειστήκαµε»

Η δεκάχρονη Μαλβίνα µε τη σειρά της µας αναφέρει πως θα 
παρότρυνε όλα τα παιδιά που µπορούν να συµµετέχουν σε ανάλο-
γες δράσεις «να πάνε οπωσδήποτε γιατί πρέπει όλοι να ξέρουνε 
ότι υπάρχουνε παιδιά και στα µέρη που είναι δεν υπάρχει πολύ 
κόσµος. Ακριτικά µέρη».

Η Μαρίλια δηλώνει πρόθυµη  να επαναλάβει το εγχείρηµα στο 
µέλλον όσον αφορά στον αποκλεισµό της οµάδας στο νησί ανέφερε 
πως «πέρασα πολύ ωραία και δεν µε πολύ πείραζε»

Η εννιάχρονη Αρτεµις, περιγράφει τις εµπειρίες της από την 
εκδροµή ενώ σε ερώτηση για το πιο είναι το καλύτερο όταν πάνε 
εκδροµές απάντηση «τα συναισθήµατα που νιώθουµε». Την ρωτάµε 

τι τους έλεγαν οι κάτοικοι της Γαύδου, µιας και το σχολείο είναι σε 
αναστολή καθώς δεν φοιτά σε αυτό κανένας µαθητής «ήταν πολύ 
συγκινηµένοι και µας έλεγαν ευχαριστούµε και µπράβο»

Οι γονείς
Ο κ. Γιώργος Ντούτσουλης εµπνευστής της οµάδας «Όπου υπάρ-

χουν Αγγελοι», µοιράζεται µαζί µας την εµπειρία του ταξιδιού στη 
Γαύδο. Όπως µας ξεκαθάρισε ο Ντούτσουλης η παραµονή των 21 
παιδιών και 25 ενηλίκων η οποία  παρατάθηκε λόγω καιρικών 
συνθηκών,  δεν θεωρήθηκε ταλαιπωρία αλλά µια πολύτιµη εµπειρία 
ζωής. « ∆εν ήταν ταλαιπωρία για µας. Ήµασταν σε ένα διαµάντι της 
Ελλάδας µε κατοίκους οι οποίοι µας αγκάλιασαν σαν να ήµασταν 
οικογένεια. Ε, δεν το λες και ταλαιπωρία» τονίζει ο ίδιος.

«Οταν µάθαµε ότι το σχολείο είναι σε αναστολή δεν πτοηθήκαµε. 
Όταν µάλιστα το µάθαµε, αρχίσαµε και προετοιµάζαµε και µία σχο-
λική γιορτή µε τα παιδιά, την οποία την παρουσιάσαµε εκεί µε πολύ 
µεγάλη συγκίνηση».

Ιδιαίτερη µνεία από τον κ. Ντούτσουλη έγινε στην φιλοξενία τόσο 
της ∆ηµοτικής Αρχής όσο και στους κατοίκους του νησιού «να πω 
ένα µεγάλο ευχαριστώ στον άνθρωπο που είχε τα δωµάτια ο οποίος 
για καµία µέρα δεν πήρε χρήµατα από την αποστολή ούτε για τις 
έξτρα µέρες αλλά ούτε και για τις µέρες που ήταν προγραµµατι-
σµένες. Να πω για την κυρία Στεφανάκη µε την οποία ουσιαστικά 
συνδιοργανώσαµε την αποστολή γιατί ήµασταν σε επαφή συνέχεια 
τους τελευταίους δυο-τρεις µήνες. Και η ίδια φρόντισε τα έξοδα της 
διατροφής ας πούµε της αποστολής από την Πέµπτη και έπειτα. Οι 
κάτοικοι του χωριού και η κυρία Στέλλα που έχει το καφενεδάκι εκεί, 
η οποία κάθε πρωί έφτιαχνε για τα παιδάκια διάφορα κεράσµατα.  
Τα µισά κερασµένα πάντα µόλις µας παίρνανε χαµπάρι. Ε τι να σας 
πω τώρα όλοι… Όλοι τρέχανε, όλοι µας συµβουλεύανε, µας λέγανε 
τι να κάνουµε, πώς να προετοιµαστούµε στην περίπτωση, ξέρω γω 
που αποκλειστείτε για περισσότερο καιρό. Ήµασταν σαν αδέλφια 
όλοι µαζί. Λες και µέναµε εκεί χρόνια ολόκληρα».

Ρωτάµε αν υπήρξε κάτι ιδιαίτερο στην αποστολή της Γαύδου «σε 
αυτό το θέµα η αποστολή είχε µία ιδιαιτερότητα ότι απ’ τη στιγµή 
που το ανακοίνωσα οι θέσεις κλείσανε. Γιατί ξέρετε η θέση πάντα 
περιορίζεται από το τι µπορούµε να βρούµε εκεί και πού µπορούµε 
να µείνουµε. Σε περίπου δύο ώρες…  οι θέσεις είχανε κλείσει».

Η Μαρίνα Γιαλίνη γονέας / συνοδός στην αποστολή τονίζει πως 
ο σκοπός της οµάδας δεν είναι ο τουρισµός, όπως ίσως κάποιοι 
πιστεύουν αλλά η έµπρακτη στήριξη των αποµονωµένων περιοχών 

«Όλα αυτά τα κάνουµε γιατί θέλουµε να ακουστεί η φωνή των 
παιδιών σε αυτά τα ακριτικά µέρη. Οι άνθρωποι σε αυτά τα κριτικά 
µέρη µας λένε συνέχεια «Ευχαριστούµε πάρα πολύ που ήρθατε και 
µας τιµήσατε µε την παρουσία των παιδιών σας”» τονίζει χαρακτη-
ριστικά ενώ συµπληρώνει πως «ειδικά για τη Γαύδο έχουµε µείνει 
όλοι έκπληκτοι µε όλη αυτή τη φιλοξενία, µε όλη αυτή την αγκαλιά, 
δεν αισθανθήκαµε ούτε µία στιγµή που είχαµε αφήσει άλλα παιδιά 
πίσω, που είχαµε αφήσει τις δουλειές µας, δεν αισθανθήκαµε ούτε 
µία στιγµή µονάχοι, µας αγκάλιασαν. ∆εν έχω λόγια για αυτούς τους 
ανθρώπους. Πραγµατικά είναι εξαιρετικοί άνθρωποι και είναι κρίµα 
το ότι δεν υπάρχουν οικογένειες, δεν υπάρχουνε παιδιά»

Η δήμαρχος της Γαύδου
Η κα Λίλιαν Στεφανάκη, δήµαρχος της Γαύδου, αναφέρθηκε µε 

θερµά λόγια στην οµάδα και στην κίνηση υψηλού συµβολισµού 
να παρελάσουν στο ακριτικό νησί. Όπως µας περιέγραψε η κα 
Στεφανάκη η επίσκεψη άφησε θετικές αναµνήσεις στους ντόπιους, 
αναδεικνύοντας τη σηµασία της κοινωνικής στήριξης στις αποµο-
νωµένες περιοχές της χώρας. «Καταλαβαίνετε ότι ήτανε πολύ 
σηµαντικό να ακουστούν παιδικές φωνούλες, να παρελάσουν. Μας 
είχαν ετοιµάσει γιορτούλα µε ποιήµατα, µε τραγούδια, έβαλαν τις 
παραδοσιακές στολές και παρέλασαν.  Ήτανε για µας πρωτόγνωρο.  
∆εν έχει ξαναγίνει αυτό το πράγµα στη Γαύδο και όλοι οι κάτοικοι 
ήταν ενθουσιασµένοι.  Νοµίζω ότι το εισπράξανε και οι άνθρωποι 
γιατί παρά τις δυσκολίες που προέκυψαν λόγω του καιρού νοµίζω 
ότι τελικά φεύγουν µε πολύ θετικές αναµνήσεις από το νησί» µας 
ανέφερε χαρακτηριστικά η κα Στεφανάκη.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι η οµάδα «Όπου υπάρχου Αγγελοι» στη-
ρίζεται στην ιδιωτική πρωτοβουλία.
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Τον Απρίλιο του 2024 ο 
Δήμος Τήνου, διά μέσου 
του δημάρχου, Παναγιώτη 
Κροντηρά και ο Οργανι-
σμός “Το Χαμόγελο του 
Παιδιού”, με επικεφαλής 
τον πρόεδρό του, Κώ-
στα Γιαννόπουλο, στο 
χώρο του δημαρχείου 
του νησιού, υπέγραψαν 
σύμφωνο συνεργασίας 
ανάμεσα στις δύο πλευρές.

Από την υπογραφή του και μέ-
χρι και σήμερα, “Το Χαμόγελο 
του Παιδιού”, ανταποκρινόμενο 

στις ανάγκες, αλλά και στο κάλεσμα του 
Δήμου Τήνου, έχει πραγματοποιήσει 
δύο μεγάλες εξορμήσεις με κλιμάκια 
Προληπτικής Ιατρικής. 

Η δεύτερη τρέχει αυτό το διάστημα, 
όπου το κινητό πολυϊατρείο «ΑΣΚΛΗΠΙ-
ΟΣ I & II», απαρτιζόμενο από παιδίατρο, 
οδοντίατρο, οφθαλμίατρο και νοσηλευ-
τικό προσωπικό, πραγματοποιεί από 
τη Δευτέρα 30 Μαρτίου έως και την 
Παρασκευή 3 Απριλίου, δωρεάν εξε-
τάσεις στα παιδιά της Τήνου.

“Είναι μία πολύ σημαντική συνεργα-
σία, η οποία φέρνει και αποτελέσματα 
και αυτό το διαπιστώσαμε και από την 
αντίστοιχη επίσκεψη που είχε πραγματο-
ποιηθεί τον Οκτώβριο του 2024”, δήλω-
σε στην “Κοινή Γνώμη”, ο αντιδήμαρχος 
Ψηφιακής Διοίκησης και Καινοτομίας, 
Γιάννης Εξιλζές.

Τέσσερα αυτόνομα  
ιατρεία για οδοντιατρικές, 
παιδιατρικές και  
οφθαλμολογικές εξετάσεις

Η Κινητή μονάδα Προληπτικής Ια-
τρικής βρίσκεται αυτό το διάστημα για 
δεύτερη φορά στο νησί της Τήνου, μετά 
από σχετικό αίτημα του Δήμου, αλλά 
και στο πλαίσιο των δράσεων του Ορ-
γανισμού “Το Χαμόγελο του Παιδιού”.

Για την εφαρμογή της δράσης, ο Ορ-
γανισμός έχει διαθέσει το κινητό πολυ-
ϊατρείο «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ I & II», το οποίο 
διαθέτει τέσσερα αυτόνομα ιατρεία και 
στελεχώνεται από εθελοντές γιατρούς 
και από εθελοντές οδοντιάτρους, καθώς 

και από νοσηλευτικό ή άλλο προσωπικό 
που έχει έχει στη διάθεσή του.

Συγκεκριμένα οι ειδικότητες που πα-
ρέχουν δωρεάν τις παροχές τους, είναι 
του παιδιάτρου, του οδοντιάτρου, αλλά 
και του οφθαλμίατρου, ενώ παράλληλα 
τρέχει και η δράση μέσω της οποίας, 
εκτός από τις εξετάσεις, το κλιμάκιο 
πραγματοποιεί και πρωινές επισκέψεις 
στις σχολικές μονάδες του νησιού. 

“Αναγκαία όσο ποτέ  
η συγκεκριμένη δράση”

“Σε ένα νησί που δεν υπάρχει Νοσο-
κομείο και προκύπτουν διάφορα προ-
βλήματα πάνω στα θέματα της υγείας, 
η προληπτική ιατρική είναι πολύ ση-
μαντική”, δήλωσε αρχικά ο κ. Εξιλζές, 
μιλώντας για τη δράση.

“Η συγκεκριμένη επίσκεψη του κλι-
μακίου, γίνεται για δεύτερη φορά, μετά 

τον Οκτώβριο του 2024, λίγους μήνες 
μετά από την υπογραφή του μνημονί-
ου συνεργασίας με το “Χαμόγελο του 
Παιδιού”. Πρέπει να σημειώσω, καθώς 
ήμουν ένας από αυτούς που συμμετείχα-
με στη συνάντηση με τον πρόεδρο του 
Οργανισμού, Κώστα Γιαννόπουλο, τον 
Απρίλιο του 2024, ότι αυτή η συνερ-
γασία που έχει αναπτυχθεί με ιδιαίτερα 
θετικά αποτελέσματα, ιδιαίτερα για τα 
παιδιά του νησιού, που ευελπιστούμε 
ότι θα έχουν και συνέχεια”, σημείωσε 
χαρακτηριστικά.

Ερωτώμενος για την παρουσία του 
πολυϊατρείου έως και την Παρασκευή 
στην Τήνο, ο αντιδήμαρχος Ψηφιακής 
Διοίκησης και Καινοτομίας, ο οποίος 
είναι μάλιστα και υπεύθυνος της δρά-
σης, σημείωσε ότι “έχουμε έρθει σε 
επαφή με όλες τις σχολικές μονάδες του 
νησιού, τις οποίες κατά τη διάρκεια του 
ωραρίου λειτουργίας τους, επισκέπτεται 
το κλιμάκιο τάξη τάξη, διενεργώντας 
προληπτικές εξετάσεις. Εκτός όμως από 
τις επισκέψεις στα σχολεία, κινητό πολυ-
ϊατρείο «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ I & II», βρίσκεται 
ανοιχτό τις απογευματινές ώρες για 
όσους γονείς ή και κηδεμόνες ενδια-
φέρονται. Να πω ότι στην προηγούμενη 
δράση είχαμε και κλιμάκιο ψυχολόγων, 
αλλά δυστυχώς τώρα δεν κατάφεραν να 
επισκεφθούν το νησί”.

Αναφερόμενος τώρα στην ανταπόκρι-
ση που υπάρχει εκ μέρους των παιδιών, 
αλλά και των γονέων τους, ο κ. Εξιλζές 
δήλωσε ότι “σαφώς υπάρχει μεγάλη 
ανταπόκριση. Όμως μεγάλη βοήθεια 
υπάρχει και από τους χορηγούς για 
τη μετακίνηση, διαμονή κλπ, κάτι που 
δείχνει ότι υπάρχει μεγάλη αποδοχή 

από το σύνολο των κατοίκων και των 
φορέων. Και αυτό φυσικά γίνεται γιατί 
έχει την τύχη να σε επισκέπτεται ένας 
μεγάλος φορέας με σημαντικό έργο, 
όπως είναι “Το Χαμόγελο του Παιδιού”. 
Σε αυτή τη συνεργασία και σύμπνοια 
δεν μπορούμε να θέσουμε εκτός και 
τους εκπαιδευτικούς που στηρίζουν τη 
συγκεκριμένη δράση”.

Στην ερώτηση εάν θα συνεχιστεί και 
στο μέλλον η συνεργασία μεταξύ του 
Δήμου Τήνου και του Οργανισμού, επε-
σήμανε ότι “σίγουρα. Όχι μόνο γιατί αυτό 
αναφέρεται στο σύμφωνο συνεργασίας, 
αλλά γιατί έχουμε απτά αποτελέσματα 
από αυτή. Να σκεφτείτε ότι η προηγούμε-
νη δράση, το 2024, είχε αναδείξει πολλά 
σημαντικά θέματα. Συγκεκριμένα, είχαν 
καταγραφεί περιστατικά μικρών παιδιών 
που είχαν θέμα με την όρασή τους και 
έπρεπε να κάνουν περαιτέρω εξετάσεις. 
Μάλιστα, σε κάποια από αυτά που οι 
γονείς τους δεν είχαν την οικονομική 
δυνατότητα, τις εξετάσεις τις κάλυψε 
“Το Χαμόγελο του Παιδιού”. Γενικότερα 
αυτό που θέλω να τονίσω είναι ότι αυτή 
η συνεργασία δεν έχει αναπτυχθεί μόνο 
στα χαρτιά ή να γίνεται για να γίνεται, 
αλλά φαίνεται επί του πρακτέου ότι έχει 
αποτελέσματα. Είναι πολύ σημαντικό 
στοιχείο η προληπτική ιατρική, η οποία 
δίνει τη δυνατότητα, ιδιαίτερα στους 
γονείς, να γνωρίζουν για θέματα υγείας 
που αφορούν τα παιδιά τους”.

Κλείνοντας ο αντιδήμαρχος του 
Δήμου Τήνου δήλωσε ότι εκτός από 
την προληπτική ιατρική, μέσω της συ-
νεργασίας με τον Οργανισμό, έχουν 
αναπτυχθεί και δράσεις που αφορούν 
εκπαιδευτικές παρεμβάσεις πρόληψης 

και ευαισθητοποίησης για την ενδο-
σχολική βία και τον εκφοβισμός, αλλά 
και για τα ασφαλή όρια του σώματος.

“Στο πλαίσιο της παρουσίας του 
Οργανισμού στον Δήμο Τήνου, έχουν 
πραγματοποιηθεί εκπαιδευτικές παρεμ-
βάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίη-
σης σε περισσότερα από 500 παιδιά, 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκ-
παίδευσης, από το Γυμνάσιο Τήνου, το 
Δημοτικό Σχολείο Εξωμβούργου Τήνου, 
το 2ο Δημοτικό Σχολείο Τήνου καθώς το 
2ο και 3ο Νηπιαγωγείο Τήνου με θέμα 
«Ενδοσχολική Βία και Εκφοβισμός» και 
«Ασφαλή όρια του σώματος». Εκπαι-
δευτικές παρεμβάσεις πραγματοποιή-
θηκαν και σε περισσότερους από 100 
γονείς, κηδεμόνες και εκπαιδευτικούς 
του Δήμου. Οι εκπαιδευτικές παρεμ-
βάσεις με θέμα «Ενδοσχολική Βία και 
Εκφοβισμός» υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο 
συνεργασίας του Οργανισμού. Εκτός 
όμως όλων των παραπάνω, μέσα από 
το σύμφωνο συνεργασίας έχουμε εξα-
σφαλίσει «Το Χαμόγελο του Παιδιού», 
να θέτει στη διάθεση του Δήμου, μεταξύ 
άλλων και εκτός την Εθνική Τηλεφωνική 
Γραμμή για τα Παιδιά SOS 1056, την 
Ευρωπαϊκή Τηλεφωνική Γραμμή για τις 
Εξαφανίσεις 116000, την Ευρωπαϊκή 
Γραμμή Υποστήριξης Παιδιών 116111, 
την Εθνική Γραμμή για τους αγνοούμε-
νους ενήλικες 1017, τις Κινητές Ιατρι-
κές Μονάδες Εντατικής Θεραπείας για 
νεογνά και παιδιά (Ασθενοφόρα), υπό 
τον συντονισμό του ΕΚΑΒ, τις εξειδι-
κευμένες υπηρεσίες του Οργανισμού 
στον τομέα της Εξαφάνισης ανηλίκων, 
τον «Οδυσσέα», το 1ο Κινητό Εργα-
στήρι Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης και 
Τεχνολογίας, με δυνατότητα αξιοποί-
ησής του και ως όχημα Κινητό Κέντρο 
Διαχείρισης Κρίσεων, εξειδικευμένα 
οχήματα άμεσης επέμβασης και τα δια-
σωστικά οχήματα του Οργανισμού, την 
υπηρεσία της επιτόπιας παρέμβασης, η 
οποία απευθύνεται σε παιδιά που δια-
τρέχουν άμεσο κίνδυνο, με σκοπό την 
προστασία τους και την προάσπιση των 
δικαιωμάτων τους σε συνεργασία με τις 
αρμόδιες Εισαγγελικές και Αστυνομικές 
Αρχές, την παροχή κοινωνικής και ψυχο-
λογικής υποστήριξης σε όλα τα θύματα 
ενδοοικογενειακής βίας και την παροχή 
κοινωνικών και συμβουλευτικών υπη-
ρεσιών σε παιδιά που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα υγείας και τις οικογένειές 
τους”, είπε χαρακτηριστικά.

Υγεία/Κυκλάδες
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Για δεύτερη φορά κλιμάκιο από “Το Χαμόγελο του Παιδιού” στην Τήνο

Μία εξαήμερη δράση  Μία εξαήμερη δράση  
προληπτικής ιατρικήςπροληπτικής ιατρικής

Γιάννης Εξιλζές: “Σε ένα νησί που δεν υπάρχει νοσοκομείο και προκύπτουν  Γιάννης Εξιλζές: “Σε ένα νησί που δεν υπάρχει νοσοκομείο και προκύπτουν  
διάφορα προβλήματα πάνω στα θέματα της υγείας, η προληπτική ιατρική είναι πολύ σημαντική”διάφορα προβλήματα πάνω στα θέματα της υγείας, η προληπτική ιατρική είναι πολύ σημαντική”
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Η Άννα Ρούσσου μιλάει στην “Κοινή Γνώμη” για τα μαθήματα  
φιλαναγνωσίας που πραγματοποιεί στο Δημοτικό Σχολείο Βάρης - Μάννα

“Τα παιδιά αγαπούν τα βιβλία”“Τα παιδιά αγαπούν τα βιβλία”
Για τρίτο χρόνο, μέσω της ευέλικτης ζώνης του σχολείου, ανοίγει το “παράθυρο” στον μαγικό κόσμο της ανάγνωσης και της ποίησηςΓια τρίτο χρόνο, μέσω της ευέλικτης ζώνης του σχολείου, ανοίγει το “παράθυρο” στον μαγικό κόσμο της ανάγνωσης και της ποίησης
Η ανάγνωση βιβλίων αποτελεί 
έναν από τους πιο ουσιαστικούς 
πυλώνες της εκπαίδευσης, κα-
θώς συμβάλλει, όχι μόνο στη 
γλωσσική καλλιέργεια των μα-
θητών, αλλά και στη διαμόρφω-
ση της σκέψης, της φαντασίας 
και της προσωπικότητάς τους.

Σε μια εποχή όπου η πληροφορία κατακλύζει 
την καθημερινότητα, το σχολείο καλείται να 
καλλιεργήσει την ουσιαστική σχέση των 

παιδιών με το βιβλίο, μετατρέποντας την ανάγνωση 
από υποχρέωση σε απόλαυση. Η ενίσχυση της 
φιλαναγνωσίας μέσα στη σχολική κοινότητα δεν 
αποτελεί απλώς εκπαιδευτικό στόχο, αλλά μια 
επένδυση στη δημιουργία σκεπτόμενων, ευαι-
σθητοποιημένων και ενεργών πολιτών.

Αυτό ακριβώς συνεχίζει να πράττει η κα. Άννα 
Ρούσου, δημιουργός τόσο της Λέσχης Ανάγνωσης 
Βιβλίων για παιδιά, όσο και των μικρών ελεύθερων 
βιβλιοθηκών στη Σύρο, δίνοντας χώρο έκφρασης 
και δημιουργίας στους μαθητές του Δημοτικού 
Σχολείου Βάρης - Μάννα Σύρου. 

Και μπορεί η Λέσχης Ανάγνωσης Βιβλίων 
για παιδιά να μην υφίσταται πλέον, όμως η κα. 
Ρούσσου μεταδίδει την αγάπη και την προσήλωσή 
της στην φιλαναγνωσία, μέσα από εβδομάδες 
ανάγνωσης στον χώρο της σχολικής μονάδας, 
δηλώνοντας στην “Κοινή Γνώμη”, ότι “τα παιδιά 
αγαπούν τα βιβλία”.

Εκτός, όμως, από τη συγκεκριμένη δράση, ανα-
φέρθηκε και στις μικρές ελεύθερες βιβλιοθήκες 
που φέτος κλείνουν τα οκτώ χρόνια παρουσίας και 
λειτουργίας τους, επισημαίνοντας ότι “είναι κάτι που 
έχει εδραιωθεί και αυτό με χαροποιεί ιδιαίτερα”.

“Είναι απαραίτητο  
να δημιουργηθούν παιδικές  
Λέσχες Ανάγνωσης στο νησί”

“Η Λέσχη Ανάγνωσης για παιδιά σταμάτησε να 

λειτουργεί, πριν από δύο χρόνια. Όμως συνεχίζω να 
μεταδίδω την αγάπη μου για τα βιβλία, στο Δημοτικό 
Σχολείο της Βάρης, εδώ και τρία χρόνια, κατά τη 
διάρκεια της ευέλικτης ζώνης”, δήλωσε αρχικά, 
μιλώντας για το θέμα η κα. Ρούσσου.

Χαρακτηρίζοντας αυτή τη δράση ως μία “πολύ 
ωραία εμπειρία”, η κα. Ρούσσου πέρασε μέσω της 
εφημερίδας ένα σημαντικό μήνυμα, ότι τα παιδιά 
αγαπούν τα βιβλία, κάτι που δυστυχώς, όπως 
χαρακτηριστικά είπε, δεν το έχουν αντιληφθεί οι 
μεγαλύτεροι.

“Τα παιδιά, από την εμπειρία που έχω αποκο-
μίσει, αγαπούν τα βιβλία και είναι κάτι που δεν 
έχουμε αντιληφθεί εμείς οι μεγάλοι. Είναι κάτι 
ενθαρρυντικό. Φέτος δηλαδή που είναι η καλύτερη 
χρονιά της φιλαναγνωσίας που κάνω στο σχολείο, 
έχω εντοπίσει ότι τα παιδιά έχουν ένα ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον και όταν τους δίνεις ερεθίσματα, πάνε 
παρακάτω και προχωράνε πολύ περισσότερο από 
ότι μπορούμε να φανταστούμε. Έχω μείνει έκπληκτη 
από τις συζητήσεις που κάνω με τα παιδιά, τα οποία 
κάνουν τοποθετήσεις, ακόμη ακόμη και αναλύσεις 

στα θέματα που τους δίνονται, πάντα μέσα από 
τα αποσπάσματα των βιβλίων. Υπάρχει τεράστιο 
υλικό, φτάνει να τους δοθεί το έναυσμα. Ξέρετε 
τι είναι να βλέπεις μικρά παιδιά που δεν ξέρουν 
να διαβάσουν, να παίρνουν στα χέρια τους ένα 
βιβλίο και να δημιουργούν μέσα από τις εικόνες, 
δικές τους ιστορίες. Είναι μία ξεχωριστή στιγμή”, 
σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Η κα. Ρούσσου, πατώντας πάνω στο θέμα των 
ερεθισμάτων που πρέπει να δοθούν στα παιδιά, 
δήλωσε ότι “οι φορείς ασχολούνται με τα εικαστικά, 
τα αθλητικά, τα θεατρικά και μουσικά θέματα, αλλά 
όχι με το βιβλίο. Θέλω μέσα από την ευκαιρία που 
μου δίνετε να κάνω μία έκκληση, μία πρόσκληση 
σε όλους τους πολιτιστικούς φορείς της Σύρου, 
να διοργανώσουν παιδικές Λέσχες Ανάγνωσης. 
Πιστεύω ότι είναι κάτι πολύ απλό και θα βρεθεί 
πολύ μεγάλο υλικό για να δουλέψει κανείς με 
αυτές τις ομάδες. Επίσης, είναι μια ευκαιρία να 
φέρουμε εκείνα τα παιδιά που ακόμη δεν έχουν 
ασχοληθεί, κοντά στα βιβλία. Επίσης, μέσω μίας 
Λέσχης Ανάγνωσης θα αναπτυχθεί και η δημιουρ-

γική γραφή, διότι τα παιδιά έχουν τις ικανότητες να 
φαντάζονται, να ονειρεύονται, να γράφουν, αρκεί 
εμείς να τους δώσουμε το ερέθισμα”.

Συνεχίζοντας τώρα στις εμπειρίες που έχει απο-
κομίσει από την ενασχόλησή της με τους μαθητές 
του Δημοτικού Σχολείου Βάρης – Μάννα, τόνισε 
σαφώς συγκινημένη ότι “είναι πολύ σημαντικό 
να βλέπω, κατά τη διάρκεια της ανάγνωσης ενός 
βιβλίου, τη χαρά και την ευτυχία στα μάτια των 
παιδιών. Είναι μία πολύ σημαντική δράση και χαί-
ρομαι που ένας δημόσιος φορέας, όπως είναι το 
σχολείο, όχι μόνο την έχει αγκαλιάσει, αλλά και 
την ενθαρρύνει. Φυσικά αυτό οφείλεται και στο 
διευθυντή του σχολείου, αλλά στους εκπαιδευτι-
κούς που συμβάλλουν τα μέγιστα σε αυτό. Μάλιστα 
αυτό που μου μεταφέρουν είναι ότι οι μαθητές 
δείχνουν μεγάλο ενδιαφέρον και για το δανεισμό 
βιβλίων από τη σχολική βιβλιοθήκη. Έχει αλλάξει 
γενικότερα το κλίμα. Τα παιδιά μαθαίνουν ότι μέσω 
των βιβλίων ανοίγουν οι ορίζοντές τους”.

“Ο κόσμος έχει αγκαλιάσει και τις 
μικρές ελεύθερες βιβλιοθήκες”

Εκτός από τα μαθήματα της φιλαναγνωσίας, η κα. 
Ρούσσου αναφέρθηκε και στις μικρές ελεύθερες 
βιβλιοθήκες που εκείνη πρωτοξεκίνησε πριν από 
περίπου οκτώ χρόνια.

“Οι βιβλιοθήκες μας λειτουργούν κανονικά, 
κάποιες είναι πάντα γεμάτες, σε άλλες πάλι τα 
βιβλία αλλάζουν χέρια. Ο κόσμος εξακολουθεί 
και τοποθετεί βιβλία, πολλές φορές αφήνει και 
τσάντες έξω από αυτές. Σε γενικές γραμμές πάει 
καλά η συγκεκριμένη δράση. Πιστεύω ότι είναι κάτι 
που πλέον έχει εδραιωθεί και προχωράει. Είναι 
κάτι που με χαροποιεί ιδιαίτερα. Έχουμε κλείσει 
ήδη τα οκτώ χρόνια μας και μάλιστα ετοιμάζεται, 
μετά την περίοδο του Πάσχα και το Πειραματικό 
Νηπιαγωγείο της Ερμούπολης να τοποθετήσει στον 
αύλειο χώρο του μία ανάλογη μικρή βιβλιοθήκη. 
Υπάρχει ένας δραστήριος Σύλλογος Γονέων όπου 
σε συνεργασία μαζί τους, προχωράμε σε αυτή την 
κίνηση”, είπε, ολοκληρώνοντας τις δηλώσεις της 
στην εφημερίδα.
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Ο Δήμος Κέας συμμετέχει στο πρόγραμμα "Εξωστρεφείς Δράσεις 2026"  
με πρωτοβουλίες που έχουν ως επίκεντρο το περιβάλλον, την κοινωνία και τον πολιτισμό

“Νερό: από τη μνήμη στη δράση”“Νερό: από τη μνήμη στη δράση”
Ρ. Βελισσαροπούλου: "Είναι σημαντικό η εκπαίδευση για τη χρήση του νερού  Ρ. Βελισσαροπούλου: "Είναι σημαντικό η εκπαίδευση για τη χρήση του νερού  

να αρχίζει από μικρή ηλικία, γιατί μόνο έτσι θα μπορούμε να έχουμε καλύτερες προοπτικές στο μέλλον"να αρχίζει από μικρή ηλικία, γιατί μόνο έτσι θα μπορούμε να έχουμε καλύτερες προοπτικές στο μέλλον"
Τη συμμετοχή του Δήμου Κέας 
στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα 
"Εξωστρεφείς Δράσεις 2026" 
του Πράσινου Ταμείου, ενέκρινε 
ομόφωνα η Δημοτική Επιτροπή. 

Η απόφαση αυτή εντάσσεται σε μια ευρύτερη 
προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής να αξιο-
ποιήσει διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία 

και να ενισχύσει τη δραστηριότητά της σε ζητήματα 
περιβάλλοντος και τοπικής ανάπτυξης.

Το πρόγραμμα αποτελεί μέρος της δράσης "Φυ-
σικό Περιβάλλον & Κλιματική Ανθεκτικότητα 2026" 
και επικεντρώνεται σε πρωτοβουλίες ενημέρωσης, 
ευαισθητοποίησης και ενεργής συμμετοχής των 
πολιτών κυρίως για ζητήματα που αφορούν το νερό. 

Μέσα από τη συμμετοχή του, ο Δήμος επιχειρεί 
να ενισχύσει την εξωστρέφεια του και να αναδείξει 
τοπικά ζητήματα που συνδέονται με τη βιωσιμότητα.

Ρ. Βελισσαροπούλου: "Το ζήτημα 
του νερού μας έχει απασχολήσει 
πάρα πολύ σαν νησί"

Η δήμαρχος Κέας, Ρένα Βελισσαροπούλου 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για τη συνολική στρα-
τηγική του Δήμου γύρω από τη διαχείριση και 
εξοικονόμηση νερού στο νησί. 

Αναφέρθηκε στις δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης για κατοίκους και επισκέπτες, 
αλλά και στα έργα και τις παρεμβάσεις που υλο-
ποιούνται ή σχεδιάζονται για την αντιμετώπιση 
της λειψυδρίας και την ενίσχυση των υποδομών 
ύδρευσης.

"Το ζήτημα του νερού μας έχει απασχολήσει 
πάρα πολύ ως νησί και σε αυτό έχουμε αφιερώσει 
και μία σειρά εκδηλώσεων το προσεχές καλο-
καίρι, όπου πολλοί ειδικοί θα μιλήσουν για την 
Κέα, ως Υδρούσα, καθώς στην αρχαιότητα ήταν 
αυτή η ονομασία του νησιού, επειδή είχε πάρα 
πολλές πηγές. Πάνω σε αυτό το μοτίβο, έχουμε 
υποβάλλει και μία πρόταση στο Πράσινο Ταμείο, 
που αφορά μία σειρά από δράσεις που μπορούν 
να γίνουν, ώστε ο κόσμος να δει και να μάθει 
τους τρόπους με τους οποίους θα μπορούμε να 
έχουμε εξοικονόμηση στο νερό. Την ίδια στιγμή 
θα γίνουν κάποια θεατρικά αλλά και κάποια άλλα 
δρώμενα για τα παιδιά, καθώς είναι σημαντικό η 
εκπαίδευση για την χρήση του νερού να ξεκινάει 
από μικρή ηλικία, γιατί μόνο έτσι θα μπορούμε να 
έχουμε καλύτερες προοπτικές στο μέλλον, γιατί 
μόνο έτσι θα μπορούμε να έχουμε καλύτερες 
προοπτικές στο μέλλον", υπογράμμισε αρχικά.

Αναφορικά με τον τρόπο με τον οποίο θα κοινο-
ποιηθούν στον κόσμο οι δράσεις, ώστε να υπάρχει 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή, η κα Βε-
λισσαροπούλου σημείωσε πως "γενικότερα μας 
ενδιαφέρει η ευαισθητοποίηση του κόσμου για 
την χρήση του νερού. Θα δημοσιοποιούμε όσο 
μπορούμε τις δράσεις που θα πραγματοποιηθούν 
κατά τη διάρκεια της συμμετοχής μας σε αυτό το 
πρόγραμμα. Το σημαντικό είναι ότι, όπως σας είπα, 
θα έχουμε και μία παράλληλη σπουδαία δράση για 

το νερό, όλο το καλοκαίρι και θεωρώ ότι ο κόσμος 
του νησιού θα έρθει σε αυτές τις εκδηλώσεις. Ο 
κόσμος της Κέας έχει δείξει ότι ανταποκρίνεται και 
προσπαθούμε και εμείς να υπάρχει μία διάχυση της 
πληροφορίας, έτσι ώστε ακόμα και ο επισκέπτης 
που θα κατέβει από το πλοίο, να καταλάβει ότι 
γίνονται αυτές οι δράσεις".

"Γίνονται πολλά και σημαντικά 
έργα που στοχεύουν στην  
καταπολέμηση της λειψυδρίας"

Σε ερώτηση για τα έργα που έχουν γίνει, αλλά και 
αυτά που προγραμματίζονται στο νησί στο κομμάτι 
της ύδρευσης, με στόχο την καταπολέμηση της 
λειψυδρίας, η δήμαρχος απάντησε πως "γίνονται 
πολλά και σημαντικά έργα που στοχεύουν στην 
καταπολέμηση της λειψυδρίας. Αρχικά, να σας 
πω, ότι έχουμε κάνει μία πρόταση για την οποία 
έχουμε πάρει έγκριση χρηματοδότησης και αφορά 
στην τοποθέτηση ενός μηχανήματος καθαρισμού 
του νερού στην περιοχή Κορασανού στο Βουρκάρι. 
Παράλληλα, αυτή την εποχή ολοκληρώνουμε την 
μελέτη που αφορά στην ύδρευση από την περιοχή 
του Οτζιά μέχρι και την Κορρησία, ώστε με τη 
συμμετοχή μας στα Greco Islands να μπορέσουμε 
να εξασφαλίσουμε μία χρηματοδότηση για να 
υπάρξει μία αλλαγή των σωληνώσεων, όπως και η 
βελτίωση των αντλιοστασίων και των δεξαμενών 
της ίδιας περιοχής". 

Τέλος, ανέφερε ότι "έχουμε ήδη υλοποιήσει την 
ενεργειακή αναβάθμιση στο σύστημα ύδρευσης 
της Ιουλίδας, περιμένουμε τη σύνδεση του αντλι-
οστασίου από τη ΔΕΗ και το ίδιο περιμένουμε για 
την ύδρευση των Ποισσών. Τέλος, να πω ότι στο 
νότιο μέρος του νησιού δεν υπάρχουν δίκτυα και 
στόχος μας είναι να μπορέσουμε να αναπτύξουμε 
δίκτυα και εκεί. Για αυτό τον λόγο έχουμε χτυπή-
σει πάρα πολλές πόρτες για να μπορέσουμε να 
χρηματοδοτηθούμε για μία αφαλάτωση, ώστε να 
δώσουμε νερό και στο νότιο τμήμα της Κέας".

Το περιεχόμενο της πρότασης
Η πρόταση που εγκρίθηκε φέρει τον τίτλο "Νερό: 

από τη μνήμη στη δράση" και επικεντρώνεται σε 
έναν από τους πιο κρίσιμους φυσικούς πόρους για 
την Κέα. Το νερό αντιμετωπίζεται εκτός από περι-
βαλλοντικό ζήτημα και ως στοιχείο που συνδέεται 
με την ιστορία, την ταυτότητα και την καθημερινή 
ζωή του νησιού.

Η φιλοσοφία της πρότασης βασίζεται στη σύνδε-
ση του παρελθόντος με το παρόν, επιχειρώντας να 
μετατρέψει τη γνώση και τη μνήμη σε ενεργή δράση. 
Μέσα από αυτή τη λογική, οι δράσεις στοχεύουν 
στη δημιουργία ουσιαστικής σχέσης των πολιτών 
με το περιβάλλον.

Δράσεις με ουσιαστική συμμετοχή
Το σχέδιο περιλαμβάνει ένα πλέγμα δράσεων 

που συνδυάζουν εκπαίδευση, πολιτισμό και πρα-
κτική παρέμβαση. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη 
συμμετοχή των παιδιών, μέσα από δημιουργικά 
και καλλιτεχνικά εργαστήρια που καλλιεργούν 
την περιβαλλοντική συνείδηση από μικρή ηλικία.

Παράλληλα, προβλέπεται η παραγωγή ψηφιακού 
υλικού, όπως ντοκιμαντέρ και ψηφιακές αφηγήσεις, 
που θα αναδεικνύουν τη σχέση της Κέας με το νερό 
και θα μπορούν να αξιοποιηθούν και στο μέλλον 
ως εργαλείο προβολής.

Σημαντικό στοιχείο της πρότασης αποτελούν 
και οι δράσεις καθαρισμού ακτών, οι οποίες συν-
δυάζουν την άμεση παρέμβαση στο περιβάλλον 
με την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των 
συμμετεχόντων, δημιουργώντας μια πιο ολοκλη-
ρωμένη εμπειρία.

Στόχοι με περιβαλλοντικό  
και κοινωνικό αποτύπωμα

Η πρωτοβουλία στοχεύει σε πολλαπλά επίπεδα, 
επιδιώκοντας όχι μόνο την ενημέρωση αλλά και 
τη διαμόρφωση στάσεων και συμπεριφορών. Η 
ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης αποτελεί 

βασικό στόχο, καθώς το ζήτημα της διαχείρισης 
των φυσικών πόρων αποκτά ολοένα και μεγαλύ-
τερη σημασία.

Παράλληλα, η δράση φιλοδοξεί να ενεργο-
ποιήσει την τοπική κοινωνία, ενθαρρύνοντας τη 
συμμετοχή των πολιτών σε πρωτοβουλίες που 
αφορούν τον τόπο τους. Η ανάδειξη της πολιτιστικής 
ταυτότητας της Κέας μέσα από το στοιχείο του 
νερού λειτουργεί συμπληρωματικά, ενισχύοντας 
τη σύνδεση περιβάλλοντος και πολιτισμού.

Χρηματοδότηση  
και όροι υλοποίησης

Ο προϋπολογισμός της πρότασης ανέρχεται 
στις 15.000 ευρώ και καλύπτεται από το Πράσινο 
Ταμείο, γεγονός που επιτρέπει την υλοποίηση 
των δράσεων χωρίς οικονομική επιβάρυνση για 
τον Δήμο.

Η υλοποίηση θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα 
με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο για τις δημόσιες 
συμβάσεις, διασφαλίζοντας διαφάνεια και ορ-
θολογική διαχείριση των πόρων. Παράλληλα, ο 
Δήμος θα διαθέσει τους απαραίτητους χώρους 
για τη διεξαγωγή των δράσεων, ενώ η υποβολή 
της πρότασης θα γίνει μέσω της προβλεπόμενης 
ηλεκτρονικής διαδικασίας.

Ο ρόλος του υπεύθυνου  
και τα επόμενα βήματα

Για την υλοποίηση της πρότασης ορίστηκε ως 
αρμόδιος εκπρόσωπος ο δημοτικός σύμβουλος 
Συμεών Μορφωνιός, ο οποίος θα αναλάβει τον συ-
ντονισμό και την παρακολούθηση της διαδικασίας. 

Τα επόμενα βήματα περιλαμβάνουν την υπο-
βολή της πρότασης, την αξιολόγησή της από το 
Πράσινο Ταμείο και, σε περίπτωση έγκρισης, την 
έναρξη των δράσεων. Η επιτυχής υλοποίηση θα 
εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από τη συμμετοχή της 
τοπικής κοινωνίας.
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Σημαντική εξέλιξη για το καταφύγιο τουριστικών σκαφών  
της Νάουσας Πάρου με άρση των περιορισμών ελλιμενισμού σκαφών

Αντίστροφη μέτρηση για την Αντίστροφη μέτρηση για την 
εκκίνηση της λειτουργίας τουεκκίνηση της λειτουργίας του

Κ. Μπιζάς: "Άμεσα, φιλοδοξούμε και επιδιώκουμε να αρχίσουμε με διαφάνεια, νομιμότητα και όλες τις απαραίτητες εγγυήσεις"Κ. Μπιζάς: "Άμεσα, φιλοδοξούμε και επιδιώκουμε να αρχίσουμε με διαφάνεια, νομιμότητα και όλες τις απαραίτητες εγγυήσεις"
Σε μια απόφαση με ιδιαίτερη σημασία για 
την τουριστική και οικονομική ανάπτυξη της 
Πάρου, το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε 
ομόφωνα την απομάκρυνση των πινακίδων 
απαγόρευσης ελλιμενισμού στο καταφύ-
γιο τουριστικών σκαφών της Νάουσας. 

Η εξέλιξη αυτή συνδέεται άμεσα με την επικείμενη έναρξη 
λειτουργίας της εγκατάστασης, η οποία για χρόνια παρέμενε 
ανενεργή, παρά τη στρατηγική της σημασία για το νησί και 

σηματοδοτεί ουσιαστικά τη μετάβαση από μια περίοδο στασιμότητας 
σε μια νέα φάση αξιοποίησης του λιμενικού χώρου της περιοχής.

Η λειτουργία του καταφυγίου αναμένεται να επιφέρει σημαντικά 
οφέλη, που αφορούν κυρίως στην ενίσχυση των δημοτικών εσόδων, 
στην τόνωση της τοπικής επιχειρηματικότητας, στη βελτίωση της 
εικόνας της Νάουσας, αλλά και στην αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προς τους επισκέπτες.

Κ. Μπιζάς: "Υπάρχει μία υποδομή  
που έχει κατασκευαστεί από το 2010  
και θα πρέπει επιτέλους να λειτουργήσει, 
αξιόπιστα και νόμιμα"

Ο δήμαρχος Πάρου, Κώστας Μπιζάς μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" 
για την πορεία και τις εξελίξεις γύρω από τη λειτουργία του κατα-
φυγίου τουριστικών σκαφών στη Νάουσα. 

Την ίδια ώρα, αναφέρθηκε στις ενέργειες της Δημοτικής Αρχής, 
στις διαδικασίες που έχουν προχωρήσει, αλλά και στους στόχους 
για την άμεση και ορθή λειτουργία του μέσα στη φετινή τουριστική 
περίοδο.

"Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε τη διοίκηση, προσπα-
θήσαμε να προχωρήσουμε με όλες τις απαραίτητες εγκρίσεις, με 
όλες τις γραφειοκρατικές διαδικασίες, τις αναγκαίες μελέτες που 
έπρεπε να ολοκληρωθούν προκειμένου να προχωρήσει η νόμιμη 
λειτουργία του καταφυγίου τουριστικών σκαφών στη Νάουσα. 
Είχαμε και μία ευχάριστη εξέλιξη 22 Οκτωβρίου του 2025, όπου 
εγκρίθηκε η τροποποίηση της χωροθέτησης του καταφυγίου, ενώ 
αυτό το διάστημα είμαστε σε επαφές με το Υπουργείο Τουρισμού 
και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και αναμένουμε να υπογραφεί η 
Κοινή Υπουργική Απόφαση για την λειτουργία του. Συγχρόνως, το 
Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε το ασφαλιστήριο του καταφυγίου 
και έχουν γίνει διαδικασίες και για μηχανολογικό εξοπλισμό και 
τη συντήρησή του, αλλαγή τουρμπίνας, μελέτη αντιρύπανσης, 
ώστε με όλα αυτά να εγκριθεί και ο κανονισμός λειτουργίας για 
να μπούμε στην τελική ευθεία για να βγει και η άδεια", ανέφερε 
αρχικά ο δήμαρχος.

Την ίδια ώρα, υπογράμμισε ότι "άμεσα, φιλοδοξούμε και επι-
διώκουμε να αρχίσουμε με διαφάνεια, νομιμότητα και όλες τις 
απαραίτητες εγγυήσεις, για να προσφέρουμε σωστές υπηρεσίες 
στους επισκέπτες που χρησιμοποιούν σκάφη αναψυχής και κατά 
συνέπεια το καταφύγιο. Μέχρι στιγμής υπήρχε ένα ζήτημα λόγω 
των πινακίδων που είχαν μπει, μετά από ομόφωνη απόφαση του 
2022, καθώς όντως δεν υπήρχαν όλα όσα έπρεπε για να λειτουργεί 
σωστά. Αλλά ο κόσμος της περιοχής πιέζει, καθώς εφόσον υπάρχει 
μία υποδομή που έχει κατασκευαστεί από το 2010, θα πρέπει 
επιτέλους να λειτουργήσει, αξιόπιστα και νόμιμα". 

"Η τοπική κοινωνία και οι επιχειρηματίες  
είναι ικανοποιημένοι με τη συγκεκριμένη  
εξέλιξη και ανυπομονούν να ξεκινήσει  
η ορθή λειτουργία του"

Αναφορικά, με το πως θα διασφαλίσει ο Δήμος ότι η νέα λει-
τουργία του καταφυγίου θα είναι πλήρως διαφανής και δεν θα 
επαναληφθούν προβλήματα του παρελθόντος, ο κ. Μπιζάς, επε-
σήμανε πως "εμείς είχαμε πάρει μία απόφαση εδώ και αρκετούς 
μήνες, να αναθέσουμε στη Δημοτική Επιχείρηση, Πάρκο Πάρου 
Α.Ε., τη διαχείριση λειτουργίας του καταφυγίου της Νάουσας. Τα 
στελέχη είχαν αναλάβει δράση από τότε και μετά και εγγυούνται ο 
πρόεδρος και τα μέλη, ότι θα λειτουργήσει με κάθε διαφάνεια και 
νομιμότητα και είναι και αυτό που έχω ζητήσει και εγώ άλλωστε 
χωρίς καμία έκπτωση, ώστε να μη δώσουμε αφορμές σε κανέναν 
να μας εμποδίσει ή να μας αμφισβητήσει. Παράλληλα, τα έσοδα θα 
τα διαχειρίζεται η ίδια επιχείρηση και θα διοχετεύονται αναλόγως 
στις ανάγκες που θα προκύπτουν αλλά και σε άλλα απαραίτητα έργα 
κυρίως περιβαλλοντικά".

Τέλος και σε ερώτηση για τα άμεσα οφέλη για την τοπική κοινωνία 
και τις επιχειρήσεις της Νάουσας από τη λειτουργία του καταφυγίου 
μέσα στη φετινή τουριστική περίοδο, ο δήμαρχος απάντησε πως "ο 
στόχος μας αρχικά είναι σαφής και θέλουμε να ξεκινήσει άμεσα στη 
φετινή τουριστική περίοδο. Προφανώς, θέλουμε να εξυπηρετούνται 
με σωστό τρόπο οι χρήστες των θαλάσσιων μέσων που θα προ-
σεγγίζουν το καταφύγιο και εννοείται ότι αυτό θα φέρει οφέλη και 
στα καταστήματα της περιοχής. Προφανώς, αν προσφέρεις σωστές 
υπηρεσίες στους επισκέπτες, τότε αυτό αλλάζει αυτόματα και την 
εικόνα και το γενικότερο προφίλ της περιοχής. Η τοπική κοινωνία και 
οι επιχειρηματίες είναι ικανοποιημένοι με τη συγκεκριμένη εξέλιξη 
και ανυπομονούν να ξεκινήσει η ορθή λειτουργία του".

Η πορεία της αδειοδότησης
Σύμφωνα με την εισήγηση του αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων, 

η διαδικασία αδειοδότησης βρίσκεται πλέον στο τελικό της στάδιο. 
Έχουν ήδη ολοκληρωθεί κρίσιμα βήματα, όπως η έγκριση της 
τροποποίησης χωροθέτησης και των περιβαλλοντικών όρων, ενώ 
αναμένεται η υπογραφή της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης 
και η δημοσίευσή της σε ΦΕΚ.

Παράλληλα, έχει προχωρήσει η σύνταξη του Ειδικού Κανονισμού 
Λειτουργίας, ο οποίος έχει ήδη αποσταλεί για προέλεγχο στο 
Υπουργείο Τουρισμού. Με την ολοκλήρωση και της τελευταίας 
προϋπόθεσης, την έγκριση ασφαλιστηρίου συμβολαίου, ανοίγει ο 
δρόμος για την έκδοση της άδειας λειτουργίας.

Υψηλός βαθμός ετοιμότητας
Το καταφύγιο της Νάουσας παρουσιάζει ήδη υψηλό επίπεδο 

λειτουργικής ετοιμότητας. Σημαντικές παρεμβάσεις που πραγ-
ματοποιήθηκαν το προηγούμενο διάστημα έχουν αποκαταστήσει 
κρίσιμες υποδομές που είχαν υποστεί φθορές λόγω εγκατάλειψης.

Μεταξύ άλλων:
Έχει εγκατασταθεί πλήρως λειτουργικό σύστημα πυρόσβεσης με 

νέες πυροσβεστικές φωλιές
Υπάρχει εγκεκριμένο σχέδιο αντιρρύπανσης και σχετικός εξο-

πλισμός
Έχουν αποκατασταθεί δίκτυα υδροδότησης και ηλεκτροδότησης
Έχουν βελτιωθεί οι κτιριακές εγκαταστάσεις, όπως γραφεία και 

χώροι υγιεινής

Έχει προετοιμαστεί σύστημα κρατήσεων και ψηφιακή υποστήριξη 
λειτουργίας

Έχει διασφαλιστεί η συνεργασία με εξειδικευμένους επαγγελμα-
τίες, ώστε η λειτουργία να ξεκινήσει με οργανωμένο και αξιόπιστο 
τρόπο.

Διαφάνεια και οικονομική λειτουργία
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη διαφανή οικονομική λειτουργία 

του καταφυγίου. Ήδη έχουν ενεργοποιηθεί οι απαραίτητοι ΚΑΔ, 
έχει εγκατασταθεί σύγχρονο σύστημα τιμολόγησης και POS, ενώ 
υπάρχει διασύνδεση με την ΑΑΔΕ.

Η νέα αυτή προσέγγιση διαφοροποιείται σαφώς από το παρελθόν, 
όπου η λειτουργία του καταφυγίου είχε προκαλέσει προβληματισμούς 
και αποτέλεσε βασικό λόγο για την τοποθέτηση των πινακίδων 
απαγόρευσης το 2022. Σήμερα, όπως τονίζεται, οι συνθήκες 
έχουν αλλάξει, τόσο ως προς τη νομιμότητα, όσο και ως προς την 
οργανωτική επάρκεια.

Ευθύνες και υποχρεώσεις της διοίκησης
Η λειτουργία του καταφυγίου συνοδεύεται από σημαντικές ευθύνες 

για τη διοίκηση του Πάρκου Πάρου Α.Ε.. Αυτές περιλαμβάνουν τόσο 
οικονομικές υποχρεώσεις όσο και αστικές και ποινικές ευθύνες για 
περιστατικά που ενδέχεται να συμβούν στον χώρο.

Ιδιαίτερη σημασία έχει η συμμόρφωση με τις οδηγίες του Λιμε-
ναρχείου, που απαιτούν την εφαρμογή μέτρων ασφάλειας και τη 
σύσταση Επιτροπής Ασφάλειας. Αυτό συνεπάγεται και την ανάγκη 
συνεχούς παρουσίας προσωπικού στον χώρο. Αξιοσημείωτο είναι 
ότι οι ευθύνες αυτές υφίστανται ήδη, ακόμη και πριν την πλήρη 
αδειοδότηση, γεγονός που ενισχύει την ανάγκη άμεσης οργανω-
μένης λειτουργίας του καταφυγίου.

Γιατί αφαιρούνται οι πινακίδες
Η απομάκρυνση των πινακίδων απαγόρευσης ελλιμενισμού κρίθη-

κε αναγκαία για μια σειρά από λόγους, οι οποίοι είναι οι παρακάτω:
Είναι ασύμβατες με την επικείμενη λειτουργία του καταφυγίου
Οι λόγοι που οδήγησαν στην τοποθέτησή τους έχουν πλέον 

εκλείψει
Δημιουργούν πρακτικά προβλήματα στη διαχείριση από το Λι-

μεναρχείο
Ενδέχεται να επηρεάσουν αρνητικά την εικόνα της Πάρου ως 

τουριστικού προορισμού
Η ύπαρξή τους, σε συνδυασμό με την έναρξη της τουριστικής 

περιόδου, θα μπορούσε να προκαλέσει σύγχυση ή ακόμα και 
απομάκρυνση σκαφών, με προφανείς αρνητικές συνέπειες.
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Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ν. Αιγαίου για διεύρυνση του επιδόματος  
των 300 ευρώ εκτός από νοσηλευτές, σε μαίες και παραϊατρικό προσωπικό

Στηρίζει τις υγειονομικές δομές με Στηρίζει τις υγειονομικές δομές με 
“επέκταση” του χρηματικού κινήτρου“επέκταση” του χρηματικού κινήτρου

Έμπρακτη η ενίσχυση από την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου σε όσους εργάζονται  Έμπρακτη η ενίσχυση από την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου σε όσους εργάζονται  
στον χώρο της υγείας στα νησιά, που το κόστος κατοικίας έχει “εκτοξευθεί” στον χώρο της υγείας στα νησιά, που το κόστος κατοικίας έχει “εκτοξευθεί” 

Με μηνιαίο επίδομα 
ύψους 300 ευρώ 
στηρίζει η Περιφέρεια 
Ν. Αιγαίου νοσηλευ-
τές, αλλά πλέον και 
μαίες και παραϊατρικό 
προσωπικό, σύμφω-
να με νέα απόφαση 
του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, κατά 
την πρόσφατη συ-
νεδρίασή του. 

Η πρόταση για διεύρυν-
ση των δικαιούχων του 
επιδόματος λήφθηκε σε 

συνέχεια των αναγκών που 
υπάρχουν στις υγειονομικές 
δομές και μεταφέρονται προς 
την Περιφερειακή Αρχή. Υπεν-
θυμίζεται πως η πρώτη απόφαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου 
αφορούσε αποκλειστικά σε νο-
σηλευτικό προσωπικό και διασώ-
στες του ΕΚΑΒ και από τώρα και 
στο εξής, επεκτείνεται. 

Το κίνητρο που παρέχει η 
Περιφέρεια Ν. Αιγαίου θα εξα-
κολουθήσει να αφορά σε 200 
άτομα, θα ανέρχεται σε 300 ευ-
ρώ μηνιαίως και στόχο έχει να 
μετριάζει τα “τσουχτερά” ενοίκια 
που καλούνται να καταβάλουν οι 
υγειονομικοί για τις κατοικίες και 
τη διαμονή τους. 

Η απόφαση ελήφθη ομόφωνα 
με τη σύμφωνη γνώμη και των 
παρατάξεων της αντιπολίτευσης, 
ενώ την εισήγηση έκανε ο αντιπε-

ριφερειάρχης Δημόσιας Υγείας, 
Νίκος Τσουκαλάς. 

Όπως προλογικά σημείωσε, 
“η απόφαση έρχεται στο πλαί-
σιο της πολιτικής κινήτρων της 
Περιφέρειας, για την ενίσχυση 
με προσωπικό των δομών δημό-
σιας υγείας και η πρωτοβουλία 
εντάσσεται στη συνολική στρα-
τηγική της Περιφερειακής Αρχής 
υπό τον περιφερειάρχη, Γιώργο 
Χατζημάρκο, η οποία χρηματοδο-
τείται εξ ολοκλήρου από ίδιους 
πόρους της Περιφέρειας και 
αποσκοπεί στην προσέλκυση και 
παραμονή υγειονομικού προσω-
πικού σε νησιωτικές περιοχές”.

Αξίζει να αναφερθεί πως η 
πρώτη απόφαση αφορούσε σε 
170 νοσηλευτές και 30 δια-
σώστες, ενώ σε αυτές τις κα-
τηγορίες, ως δικαιούχοι πλέον, 
προστίθενται οι μαίες και το πα-

ραϊατρικό προσωπικό. Σχετικά 
με τους διασώστες θα είναι 20 
για τα Δωδεκάνησα και 10 για 
τις Κυκλάδες. 

Δικαιούχοι 200 άτομα 
Πιο αναλυτικά, ο κ. Τσουκα-

λά κατά την εισήγησή του, υπο-
γράμμισε πως η συγκεκριμένη 
διεύρυνση κρίθηκε αναγκαία 
μετά τη διαπίστωση ότι μέρος 
των θέσεων που είχαν αρχικά 
προβλεφθεί για νοσηλευτές, δεν 
καλύφθηκε. Για παράδειγμα, από 
τις 80 θέσεις που είχαν υπολο-
γιστεί για το νοσοκομείο της 
Ρόδου εγκρίθηκαν τελικά μόλις 
15, γεγονός που δημιούργησε 
περιθώριο να ενταχθούν και 
άλλες κρίσιμες ειδικότητες στο 
πρόγραμμα κινήτρων.

“Θέλω να εισηγηθώ ένα θέμα 
για το οποίο είχαμε λάβει ομό-
φωνη απόφαση σχετικά με τα 
κίνητρα που θέλαμε να δώσουμε 
σε 200 νοσηλευτές και διασώ-
στες ώστε να μπορέσουμε να 
προσεγγίσουμε νέες προσλή-
ψεις. Η απόφαση ελήφθη τον 
Οκτώβριο για 170 διασώστες 
του ΕΚΑΒ και 30 νοσηλευτές 
τους οποίους θα επιδοτούμε με 
300 ευρώ μηνιαίως με στόχο να 
μπορέσουμε να προσελκύσουμε 
νέες προσλήψεις στα νοσηλευ-
τικά ιδρύματα της Περιφέρειάς 
μας. Όλο αυτό το διάστημα και 
δεχόμενοι αιτήσεις από τους 
υποψήφιους δικαιούχους αυτού 
του επιδόματος διαπιστώσαμε 
κάποια θέματα τα οποία πρέπει 

να διορθώσουμε στην απόφασή 
μας. Γι’ αυτό θέλουμε να κάνουμε 
αλλαγές αντιλαμβανόμενοι τις νέ-
ες ανάγκες που έχουν προκύψει 
στα νοσηλευτικά μας Ιδρύματα. 
Καταρχάς να πούμε ότι τα 300 
ευρώ δίδονται σε νεοπροσλη-
φθέντες στις δομές υγείας. 
Πρόκειται για όσους επιλέξουν 
να προσληφθούν μέσω του 
υπουργείου Υγείας και της 2ης 
ΥΠΕ, στα νοσηλευτικά ιδρύματα 
του Νοτίου Αιγαίου”, σημείωσε, 
αναφερόμενος παρακάτω στο 
θέμα του υψηλού κόστους των 
ενοικίων.

Υψηλές προκλήσεις  
και διαβίωση  
στα νησιά

“Οι προκλήσεις που αντιμε-
τωπίζουμε έχουν να κάνουν με 
προβλήματα όπως η στέγαση, και 
πόσο μάλλον τώρα που το κόστος 
ζωής έχει αυξηθεί. Γι’ αυτό, κρί-
νεται αναγκαία η τροποποίηση 
της συγκεκριμένης απόφασης. 
Οι υγειονομικές δομές της Πε-
ριφέρειάς μας αντιμετωπίζουν 
σημαντικές προκλήσεις ως προς 
τη στελέχωση και τη διατήρηση 
εξειδικευμένου προσωπικού που 
καθιστά επιτακτική την ενίσχυση 
των παρεχόμενων κινήτρων”, 
συμπλήρωσε, επαναλαμβάνο-
ντας παρακάτω πως “προτείνου-
με την επέκταση της χορήγησης 
του επιδόματος πέραν του νο-
σηλευτικού προσωπικού και 
των διασωστών και σε άλλες 
κατηγορίες υγειονομικών”.

Για το ύψος της επιδότησης, 
πρόσθεσε πως “διατηρείται στα 
300 ευρώ μηνιαίως και αφορά 
στην κάλυψη βασικών αναγκών 
διαβίωσης των εργαζομένων στα 
νησιά, όπου το κόστος στέγασης 
αποτελεί σημαντικό εμπόδιο για 
την προσέλκυση προσωπικού”. 
Στα παραπάνω, διευκρίνισε 
ακόμη πως “η ισχύς του μέτρου 
παραμένει από την 1η Ιανουα-
ρίου 2025, ενώ προβλέπεται 
ότι οι δικαιούχοι θα λαμβάνουν 
το επίδομα αναδρομικά, από την 
ημερομηνία πρόσληψής τους, 
ακόμη και αν η διαδικασία εξέτα-
σης των αιτήσεων ολοκληρωθεί 
σε μεταγενέστερο χρόνο”.

Και νέες  
προσλήψεις  
από άλλες  
Περιφέρειες προς  
το Νότιο Αιγαίο 

Επιπρόσθετα, ο κ. Τσουκαλάς 
εξήγησε πως η απόφαση θα αφο-
ρά και σε άτομα που θέλουν να 
μετακινηθούν από άλλες Περι-
φέρειες της χώρας, στο Νότιο 
Αιγαίο. “Το δεύτερο που προ-
τείνουμε είναι η επέκταση του 
πεδίου εφαρμογής ως προς την 
στελέχωση. Προτείνεται η εφαρ-
μογή της απόφασης να αφορά 
νέες προσλήψεις προσωπικού 
με μεταθέσεις από τις υπόλοι-
πες Περιφέρειες επικράτειας”, 
γνωστοποίησε, εξηγώντας πως 
“υπάρχει και τέτοια περίπτωση 
όπου θέλει να μετακινηθεί ένα 

ζευγάρι, ένας σύζυγος και η σύ-
ζυγός του δεν μπορεί να μείνει 
στην περιοχή. Εδώ μπορεί να 
χρηματοδοτηθεί ο ένας εκ των 
δύο για να μπορέσει να πάρει 
αυτό το κίνητρο”. 

Οπότε εξήγησε πως “λέμε ότι 
ή μεταθέσεις, ή αποσπάσεις ή 
οτιδήποτε θα πρέπει να είναι από 
τις υπόλοιπες περιφέρειες της 
Ελλάδος, της χώρας, εκτός της 
περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου”. 

Ομόφωνη απόφαση 
Την ικανοποίησή του για την 

τροποποίηση της απόφασης εξέ-
φρασε ο περιφερειάρχης, Γιώρ-
γος Χατζημάρκος. “Σε θέματα της 
δημόσιας υγείας, νομίζω ότι οι 
παρεμβάσεις που έχουν γίνει 
από την Περιφέρειά μας έχουν 
λειτουργήσει ως καταλύτης στο 
να ληφθούν και αποφάσεις σε 
εθνικό επίπεδο. Και νομίζω ότι 
ήταν οι δικές μας πρωτοβουλίες 
αυτές οι οποίες οδήγησαν ακόμα 
και το Υπουργείο Υγείας - ίσως 
νωρίτερα δεν θέλω να το αδική-
σω - νωρίτερα από ό,τι το είχε 
ενδεχομένως προγραμματισμέ-
νο, στο να πάρει οικονομικά μέ-
τρα στήριξης των εργαζομένων 
στις δομές δημόσιας υγείας που 
υπηρετούν στα νησιά μας”, υπο-
γράμμισε συγκεκριμένα. 

Στα παραπάνω, συμφώνη-
σε ο επικεφαλής της μείζονος 
αντιπολίτευσης, Νικηφόρος 
Παπανικόλας, όπως επίσης και 
η Χρύσα Καραγιάννη από την πα-
ράταξη “Ανοιχτοί Ορίζοντες στο 
Νότιο Αιγαίο”, η οποία ρώτησε 
και για την εφαρμογή της από-
φασης, με τον κ. Τσουκαλά να 
λέει πως η απόφαση ισχύει από 
1η/1/2025. Παράλληλα, θετικά 
ψήφισε και η Λαϊκή Συσπείρωση 
με τον Γιάννη Αγγέλου να σημει-
ώνει πως κανένας δεν μπορεί 
να σταθεί αρνητικά ως προς τη 
στήριξη σε υγειονομικούς πολύ 
περισσότερο σήμερα, που γε-
νικά η ακρίβεια έχει χτυπήσει 
“κόκκινο”. Επιπλέον, πρότεινε 
να επανέλθει και το αντίστοιχο 
αίτημα των υπαλλήλων της Πε-
ριφέρειας Ν. Αιγαίου σε επόμενη 
συνεδρίαση. 
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Με “πυξίδα” την υποχρέω-
ση προστασίας της ανθρώ-
πινης ζωής και του περιβάλ-
λοντος των νησιών, όπως 
και της ανθρώπινης περι-
ουσίας, συνεχίζει το έργο 
της η Πυροσβεστική στα νη-
σιά, υπό την καθοδήγηση 
πλέον του νέου διοικητή της 
Περιφερειακής Πυροσβε-
στικής Διοίκησης Νοτίου 
Αιγαίου, αρχιπύραρχου 
Γ.Κ., Χρήστου Ζουναλή.

Με εμπειρία στο Πυροσβεστικό 
Σώμα που μετράει σχεδόν τριά-
ντα έτη, ο κ. Ζουναλής βρίσκεται 

από τα τέλη Ιανουαρίου στην έδρα της 
περιφερειακής διοίκησης, στη Σύρο, 
πραγματοποιώντας επαφές με Δήμους 
και φορείς, ώστε να υπάρχει ετοιμότητα 
και συντονισμός σε κάθε επίπεδο, σε 
συμβάντα πυρκαγιών. 

Στη συνέντευξη που παραχώρησε 
στην “Κοινή Γνώμη” μίλησε για την ιδι-
αιτερότητα της νησιωτικής περιοχής σε 
συνάρτηση με τη μετακίνηση πυροσβε-
στών σε Κυκλάδες και Δωδεκάνησα, 
όταν παρίσταται ανάγκη, καθώς επίσης 
αναφέρθηκε στην ενίσχυση των Υπηρε-
σιών - από χθες - με εποχικό προσω-
πικό. Παράλληλα, τοποθετήθηκε για τις 
αρμοδιότητες της Πυροσβεστικής και 
των Δήμων σε επίπεδο πρόληψης, ενώ 
έδωσε απαντήσεις για τη δράση των 
εθελοντικών ομάδων και τις κτηριακές 
ανάγκες. 

Αξίζει να σημειωθεί πως ο κ. Ζουνα-
λής έχει ένα πλούσιο βιογραφικό  για 
την πορεία του στο Πυροσβεστικό Σώ-
μα, που φιλοξενείται στην ηλεκτρονική 
έκδοση της “Κοινής Γνώμης”. 

•	 Αναλάβατε καθήκοντα στο Νότιο 
Αιγαίο, σε επίπεδο περιφερεια-
κής διοίκησης στην Πυροσβεστική 
Υπηρεσία. Έχετε υπηρετήσει ξανά 
σε νησιωτική περιοχή; Ποια είναι 
η εικόνα σας για τα νησιά; 
“Έχω αναλάβει καθήκοντα ως διοι-

κητής της Περιφερειακής Διοίκησης 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Αιγαίου, 
από 22 Ιανουαρίου. Η αρμοδιότητά μου 
έχει να κάνει με τους νομούς Κυκλάδων 
και Δωδεκανήσου. Πριν αναλάβω τα συ-
γκεκριμένα καθήκοντα ήμουν διοικητής 
της ΔΙΠΥΝ Δωδεκανήσου. Έχω εμπειρία 
από νησιωτικότητα στο Νότιο Αιγαίο, ως 
διοικητής ενός νομού. 

Οι Κυκλάδες ήταν άγνωστες για εμένα 
γιατί δεν είχα υπηρετήσει σε κάποια 
από τις Υπηρεσίες της, ούτε τις είχα 
επισκεφθεί, οπότε αρχίζω από το μηδέν. 
Έχω πραγματοποιήσει τις επισκέψεις 
μου, έχω πάει στο νησί της Άνδρου, 
της Τήνου, της Πάρου και της Νάξου. 
Έχω δει την κατάσταση που επικρα-
τεί με τα πυροσβεστικά κλιμάκια που 
υπάρχουν στα τέσσερα νησιά και μένει 
να επισκεφθώ τα υπόλοιπα νησιά και 
συγκεκριμένα, θα προχωρήσω με τη 

Μύκονο και τη Σαντορίνη που και εκεί 
έχουμε Υπηρεσίες. Στη Μύκονο μόνο 
στο αεροδρόμιο και στη Σαντορίνη και 
πυροσβεστικό κλιμάκιο και την Υπηρεσία 
του αεροδρομίου του νησιού.

Η νησιωτικότητα έχει δυσκολίες από 
τη “φύση” της λόγω των μετακινήσεων 
και πολύ περισσότερο όταν προκύψει 
ένα περιστατικό. Η δυσκολία είναι με-
γαλύτερη στα νησιά που δεν έχουμε 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες ή πυροσβε-
στικά κλιμάκια. Είναι πιο μικρά τα νησιά 
και αν υπάρξει περιστατικό πυρκαγιάς, 
ειδικά τον χειμώνα, οι μετακινήσεις είναι 
αρκετά πιο δύσκολες”. 

•	 Ο χρόνος μετράει αντίστροφα για 
την έναρξη της αντιπυρικής περιό-
δου. Ποια είναι η προετοιμασία της 
Πυροσβεστικής για επιχειρησιακή 
ετοιμότητα; 
“Η αντιπυρική περίοδος αρχίζει 1η 

Μαΐου και διαρκεί μέχρι και 31 Οκτω-
βρίου. Φέτος έχουμε το καλό πως 
συνάδελφοι εποχικής απασχόλησης, 
- που προσλαμβάνονται κάθε χρόνο -, 
θα παραμείνουν για οκτώ μήνες. Σήμερα 
(σ.σ. χθες) έγινε η ανάληψη της υπηρε-
σίας τους και θα τους έχουμε μέχρι και 
30 Νοεμβρίου. Οπότε, οι συνάδελφοι 
που θα στελεχώσουν τα πυροσβεστικά 
κλιμάκια και οχήματα στα νησιά που προ-
βλέπονται, από αύριο (σ.σ. σήμερα) θα 
είναι στις θέσεις τους και θα υπηρετούν 
όλο το καλοκαίρι”.   

•	 Είναι ικανοποιητικός ο αριθμός 
αυτών των πυροσβεστών σε 
συνάρτηση με τις ανάγκες της 
Πυροσβεστικής στα νησιά; Πώς 

ανταποκρίνεται η Υπηρεσία σας 
στα μικρά νησιά που δεν έχουν 
πυροσβεστικά κλιμάκια; 
“Θεωρώ πως είναι επαρκής ο αριθμός 

και των εποχικών πυροσβεστών και από 
1η Ιουνίου, θα στελεχωθούμε και με 
μόνιμους υπαλλήλους. Όπου χρειάζεται, 
όπου υπάρχει δυνατότητα ενίσχυσης από 
το Αρχηγείο, σίγουρα θα στηριχθούν τα 
νησιά αυτά που δεν έχουν Υπηρεσίες. 

Όσον αφορά στα μικρότερα νησιά, 
ναι, μπορεί να μην έχουν ούτε έναν πυ-
ροσβέστη. Σε αυτές τις περιπτώσεις η 
ανταπόκριση της Πυροσβεστικής γίνεται 
με μετακίνηση πυροσβεστικών υπαλλή-
λων από το πιο κοντινό νησί που έχει 
πυροσβεστικό κλιμάκιο ή Υπηρεσία. 
Σίγουρα θα επέμβουν και οι Δήμοι και 
κάποιες εθελοντικές ομάδες, μέχρι να 
μεταβούμε”. 

•	 Πραγματοποιήσατε επαφές με δη-
μάρχους; Σε ποιο κομμάτι οφεί-
λουν και πρέπει να ανταποκρίνο-
νται οι Δήμοι; 
“Οι Δήμοι έχουν στην αρμοδιότητά 

τους περισσότερο την πρόληψη και την 
ανταπόκρισή τους όταν ζητηθεί από 
εμάς. Οι συναντήσεις έχουν γίνει με 
όλους τους δημάρχους στα νησιά που 
έχω επισκεφθεί, όπως και στη Σύρο. 
Έχουν γίνει οι επαφές και με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς. Στα νησιά έχου-
με κάνει και Τοπικό Συντονιστικό Πολι-
τικής Προστασίας και μιλήσαμε για τις 
υποχρεώσεις που έχει ο καθένας μας. Οι 
Δήμοι είναι υποχρεωμένοι να έχουν σε 
καλή κατάσταση τα υδροστόμιά τους, το 
οδικό δίκτυο που είναι στην ευθύνη τους 
και να συνδράμουν με τα μηχανήματά 
τους - και μέσα από το Μητρώο που έχει 

ο κάθε Δήμος συμβάσεις με ιδιώτες για 
συνεργασία -, σε οποιοδήποτε συμβάν”. 

•	 Όσον αφορά στα υδροστόμια, έχετε 
καλή εικόνα ή υπάρχουν εκκρε-
μότητες; Γίνεται έλεγχος από την 
Πυροσβεστική; 
“Δύο φορές τον χρόνο, συστήνονται 

οι Επιτροπές ελέγχου των υδροστομίων, 
όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία. Ο 
ένας έλεγχος γίνεται το πρώτο 15ημερο 
του Οκτωβρίου και ο δεύτερος γίνεται 
μέχρι και 15 Απριλίου του επόμενου 
έτους. Ο πρώτος έλεγχος αφορά σε 
τυχόν προβλήματα που μπορεί να εντο-
πιστούν, αποστέλλονται στους Δήμους 
οι καταστάσεις με τα προβλήματα σε 
όποια υδροστόμια εντοπιστούν και οι 
Δήμοι είναι υποχρεωμένοι να τα απο-
καταστήσουν κατά τη χειμερινή περίοδο. 
Τον Απρίλιο γίνεται ο έλεγχος για το 
αν έγινε η αποκατάσταση και για τυχόν 
νέα προβλήματα. Ο έλεγχος είναι σε 
εξέλιξη”. 

•	 Πόσο σημαντική είναι η ύπαρξη 
εθελοντικών ομάδων στα νησιά; 
Και μέχρι ποιο σημείο φθάνει ο ρό-
λος τους στο πεδίο της πυρκαγιάς; 
“Οι εθελοντικές ομάδες είναι ένα ση-

μαντικό μέρος της κάθε τοπικής κοινω-
νίας, σε κάθε νησί. Γενικότερα στα νησιά 
που δεν υπάρχουν ή δεν επαρκούν οι δυ-
νάμεις μας, ή στελεχώνονται μόνο τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Στις Κυκλάδες δεν 
έχουμε εθελοντικές ομάδες σε όλα τα 
νησιά και εννοώ εθελοντικές ομάδες 
που να είναι ενταγμένες στο Μητρώο 
της Πολιτικής Γραμματείας. Γίνονται 
προσπάθειες και έχουμε πραγματοποι-
ήσει κι εμείς εισήγηση στον Συντονιστή 
για κάποια νησιά που δεν υπάρχουν, 
ώστε να ιδρυθούν εθελοντικά κλιμάκια 
ή εθελοντικοί σταθμοί από τους Δήμους, 
που προβλέπεται στη νομοθεσία. 

Οι εθελοντικές ομάδες όταν υπάρχει 
συμβάν, επεμβαίνουν και επιχειρούν 
μόνο υπό την καθοδήγηση και τις δια-
ταγές μας, δηλαδή του επικεφαλής της 
Πυροσβεστικής. Το έργο τους συνήθως 
είναι επικουρικό, αλλά επειδή εκπαιδεύ-
ονται από εμάς, αν χρειαστεί μπορούν 
να κάνουν και κατάσβεση ή διάσωση, 
αν μιλάμε και για μία πλημμύρα. Πάντα 
όμως, υπό τις οδηγίες μας. Πρέπει να 
καταλάβουν όλοι οι εθελοντές πως προ-
έχει η ασφάλειά τους. Δεν μπορούν να 
δρουν ανεξέλεγκτα ο καθένας”. 

•	 Παραμένουν αυξημένες οι ανάγκες 
για καλύτερη στέγαση των Πυρο-
σβεστικών Υπηρεσιών στην έδρα, 

τη Σύρο; Υπάρχουν νεότερα με το 
κτήριο στην είσοδο του λιμανιού 
της Ερμούπολης; 
“Οι κτηριακές εγκαταστάσεις σίγου-

ρα χρειάζονται βελτίωση. Είμαστε σε 
ένα κτήριο, το οποίο έχουμε με ενοίκιο 
και στεγαζόμαστε τρεις Υπηρεσίες. Η 
περιφερειακή διοίκηση Ν. Αιγαίου, η 
διοίκηση του νομού Κυκλάδων και η 
Πυροσβεστική Υπηρεσία της Ερμού-
πολης. Σίγουρα υπάρχουν ανάγκες και 
προσπαθούμε και σε συνεργασία με 
το Αρχηγείο να βρούμε τη βέλτιστη λύ-
ση ώστε να είναι καλύτερες συνθήκες 
για τους συναδέλφους και ανάλογα να 
υπάρχει καλύτερη παροχή υπηρεσιών 
από εμάς προς τους πολίτες. 

Για το κτήριο στο λιμάνι που είναι 
ιδιοκτησίας πυροσβεστικού σώματος 
βρισκόμαστε σε συνεργασία με το Αρ-
χηγείο ώστε να προχωρήσουμε στην 
αξιοποίησή του”. 

Ποιο είναι το μήνυμά σας προς τους 
πολίτες; Τι θεωρείτε σημαντικό να γνω-
ρίζουν; 

“Επειδή σταδιακά μπαίνουμε στην 
αντιπυρική περίοδο για το καλοκαίρι, οι 
πολίτες θα πρέπει να είναι όσο το δυνα-
τόν προσεκτικότεροι. Να γνωρίζουν πως 
από 1η Μαΐου απαγορεύεται να ανάβουν 
φωτιά στην ύπαιθρο για οποιονδήποτε 
λόγο, να προβούν στους καθαρισμούς 
των οικοπέδων τους και των ακάλυπτων 
χώρων που έχουν και για οτιδήποτε, θα 
πρέπει να είναι προσεκτικοί. Όλες οι 
ομάδες που δραστηριοποιούνται στην 
ύπαιθρο (μελισσοκόμοι, αγρότες κ.α.) 
και κάνουν θερμές εργασίες, θα πρέπει 
να γνωρίζουν από τώρα πως κατά τη 
διάρκεια του καλοκαιριού και ιδιαίτερα 
όταν οι πιθανότητες για φωτιά είναι 
αυξημένες, δεν επιτρέπεται να κάνουν 
εργασίες που μπορούν να προκαλέσουν 
φωτιά. Για οποιαδήποτε παράβαση τα 
διοικητικά πρόστιμα είναι αυστηρά και 
θα εφαρμοστούν. Και πέραν αυτών, 
υπάρχουν και διοικητικές ευθύνες για 
κάποιους που ενδεχομένως προκαλέ-
σουν φωτιά και προκαλέσουν ζημιές. 
Υπάρχουν κυρώσεις που προβλέπουν 
μέχρι και ποινή φυλάκισης. Ελπίζω να 
έχουμε μία καλή συνεργασία με όλους. 
Από την πλευρά μας, τη θεωρώ δεδο-
μένη και με τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς και με τους πολίτες των νησιών. 
Ευελπιστώ πως όλα θα πάνε καλά και 
θα έχουμε μία καλή και δημιουργική 
χρονιά με όσα λιγότερα συμβάντα και 
με όσο περισσότερη ασφάλεια γίνεται. Η 
υποχρέωσή μας είναι να προστατέψουμε 
την ανθρώπινη ζωή και το περιβάλλον 
των νησιών”.

Συνέντευξη
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Συνέντευξη εφ΄ όλης της ύλης με τον νέο διοικητή της Περιφερειακής  
Πυροσβεστικής Διοίκησης Νοτίου Αιγαίου, αρχιπύραρχο Γ.Κ., Χρήστο Ζουναλή 

Αντανακλαστικά και ετοιμότητα Αντανακλαστικά και ετοιμότητα 
στα νησιά για τις πυρκαγιές στα νησιά για τις πυρκαγιές 
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Ο ΑΠΑΣ Νάξου Τα Φανά-
ρια, αν και άρχισε πολύ 
καλά το παιχνίδι, δείχνο-
ντας ανταγωνιστικά, ήταν 
μπροστά στο σκορ στο 
πρώτο δεκάλεπτο, δεν 
κατάφερε να διατηρηθεί 
στη συνέχεια μέσα στο 
παιχνίδι και μοιραία γνώ-
ρισε μία ακόμη ήττα, από 
το Παλαιό Φάληρο με 
89-65, για την 25η αγωνι-
στική του πρωταθλήματος 
της National League 1.

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό 
σκέλος της αναμέτρησης, όπως 
αναφέρουμε παραπάνω, οι φι-

λοξενούμενοι έδειξαν να μπαίνουν με 
μεγάλη διάθεση στο ματς και στο τέλος 
της πρώτης περιόδου, ήταν μπροστά στο 
σκορ με 17-19. 

Στη συνέχεια οι γηπεδούχοι ανέβα-
σαν την απόδοσή τους και κατάφεραν 
να αντιστρέψουν την εις βάρος τους 
κατάσταση και να πάνε στα αποδυτήρια 
για την ανάπαυλα του πρώτου ημιχρόνου 
με το +13 (40-26). 

Η εικόνα στο δεύτερο μέρος δεν 
άλλαξε, καθώς η ομάδα του Φαλήρου 
διατηρούσε τον έλεγχο του αγώνα και 
κρατούσε τη διαφορά λίγο πάνω από 
τους δέκα πόντους. Η τρίτη περίοδος 
ολοκληρώθηκε με τους γηπεδούχους να 
βρίσκονται μπροστά στο σκορ με 63-52. 

Στο τέταρτο και τελευταίο δεκάλεπτο 
ο ΑΠΑΣ δεν είχε κυρίως την ψυχολογική 
δύναμη να αντιδράσει, με τους γηπε-
δούχους να εκμεταλλεύονται τα πολλά 
ελεύθερα σουτ και να ανεβάσουν την 

διαφορά και ταυτόχρονα να κλειδώνουν 
εύκολα το ροζ φύλλο αγώνα. 

Π. Φάληρο – ΑΠΑΣ Νάξου 
Τα Φανάρια 89-65

Διαιτητές: Ρίζος – Μαρίγλη – Σαμαράς.
Τα δεκάλεπτα: 17-19, 40-27, 63-

52, 89-65.
Π. ΦΑΛΗΡΟ (Ψυχογιόπουλος): Ίλιτς 

16 (3), Μπόγρης 12, Τσορμπατζόγλου 
6, Καρακώστας 14 (4), Στάθης 7 (1), 
Τζαϊδάς 6, Παπαδημητρίου 9 (2), Κακα-
ρούχας, Καλογεριάς 6, Κοντούδης 5 (1), 
Λάκοβ 3 (1), Λάτσης 5 (1).

ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ (Κωστής): Τσιάβες 
8 (1), Σαρρής 15 (1), Σεργιένκο 14 
(1), Νικολάου 12, Φραγκούλης 3 (1), 
Φίλλιπας 1, Κασιδάκης 7 (1), Γεωρ-
γιάδης 5 (1).

Τα αποτελέσματα της 25ης αγω-
νιστικής:

Νήαρ Ηστ – ΟΦΗ 99-85
Π. Φάληρο – ΑΠΑΣ Νάξου Τα Φα-

νάρια 89-65
Πανελλήνιος – Μίλων 67-63
Αναγέννηση – Ιωνικός Ν. 96-67

ΚΟ Χολαργού – Δάφνη Δ. 93-82
Ερμής Αργυρούπολης – Ελευσίνα 

95-87
Νήαρ Ηστ – ΟΦΗ 99-85
Διαιτητές: Κοϊμτζόγλου – Κωνσταντι-

νίδου – Θεοδοσόπουλος.
Τα δεκάλεπτα: 25-27, 48-40, 74-

66, 99-85.
ΝΗΑΡ ΗΣΤ (Ρώσσης): Γραμματικός 

28, Παπανδρέου 9 (3), Πιτούλης 4, 
Παυλόπουλος 10 (3), Γιανναλέτσος 
5, Τζιάλλας 9 (1), Μαράντος 14 (4), 
Μπουργάνος 2, Πασχάκης 15 (3), 
Αποστόλου, Παναγιωτάρας 2, Δημη-
τριάδης 1.

ΟΦΗ (Πετράκης): Κασπίρης 7 (1), 
Σταμπουλής 11 (1), Σκάνδαλος 14, 
Tίτιτς 32 (3), Μποχωρίδης 14 (3), Πι-
λκούδης 1, Τσερκιτσόγλου, Πρωτογε-
ράκης 4, Βασιλάκης 2, Τζιώρας.

Πανελλήνιος – Μίλων  67-63
Διαιτητές: Παπαδόπουλος Ν. – Τσα-

χάκης – Βελέντζας.
Τα δεκάλεπτα: 21-27, 36-39, 48-

56, 67-63.
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ (Μάντζαρης): Σμίθ-

σον 7 (1), Δρίτσας 11 (2), Μέξης 8, 

Μοίρας 2, Ράγκος 12 (3), Μωραΐτης 12 (1), 
Κωστόπουλος 9 (3), Μόσιαλος 3, Καπρής 3 
(1), Αρφαράς, Χρήστου.

ΜΙΛΩΝ (Δανιήλ): Μπρόσιτς 14 (1), Μπάρ-
μπας 17, Γιούσι 6, Αθανασούλας 9 (2), Σιού-
ντρης 11 (2), Οικονομόπουλος, Δουρουντούς 
6 (1), Αγγελή, Τσακίρης, Μαρκαντώνης.

ΑΣΑ Αναγέννηση -Ιωνικός Ν.  96-67
Διαιτητές: Λιαρομμάτης – Κανελλόπουλος 

– Τζανετάκης.
Τα δεκάλεπτα: 21-15, 48-37, 75-50, 

96-67.

ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ (Παπαδάκης): Ράζης 

9 (3), Κουρέπης Δ. 21, Αλεξιάδης 16 

(1), Σχίζας 22 (5), Tοβάρ 5, Σπυριδάκης 

16 (4), Μητρόπαπας, Πετράκης 5 (1), 

Στέβοβιτς, Κουρέπης Π. 2, Λαμπράκης.

ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ (Κωνσταντινί-

δης): Καλαντζή 9 (1), Γκάτζο 10 (1),Zαν 

Λουί 12, Βουγιούκας 6, Κολσουζόγλου 

21, Παπαδόπουλος 3 (1), Λεκάκης 4, 

Μαυρομιχάλης, Ντακούλια, Μανούσος 

2, Τσαλπάρος.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ήττα των Φαναριών  Ήττα των Φαναριών  
στο Παλαιό Φάληροστο Παλαιό Φάληρο

Ο Πανθηραϊκός στο πλαίσιο 
της 8ης αγωνιστικής επικράτη-
σε του Πάγου με 3-0, μία νίκη 
που τον έφερε στη δεύτερη 
του βαθμολογικού πίνακα. 

Η ομάδα της Σύρου γνώρισε την ήττα, η οποία 
την κράτησε στους πέντε βαθμούς, όμως 
απέναντι στην ομάδα της Σαντορίνης παρου-

σίασε ένα ανταγωνιστικό σύνολο. Με το παιχνίδι 
αυτό ολοκληρώθηκε η 8η αγωνιστική, με τον 
Πανναξιακό να είναι ο πρωταθλητής Κυκλάδων, 
μετά την επικράτησή του επί της Θύελλας Καμαρίου.

Τώρα, όσον αφορά στο αγωνιστικό σκέλος της 
αναμέτρησης, οι γηπεδούχοι έδειξαν από την αρχή 
να πατούν καλύτερα εντός αγωνιστικού χώρου, 
όμως τον Πάγο να κρατάει μακριά από την περιοχή 
του, τους παίκτες του κ. Παπαματθαιάκη.

Στο 33’ ο Κρεμμύδας βρήκε ωραία τον Αζίζί 

μέσα στην περιοχή και ο δεύτερος με ωραία κε-
φαλιά άνοιξε το σκορ για λογαριασμό της ομάδας 
της Σαντορίνης. Στις καθυστερήσεις του πρώτου 
ημιχρόνου οι γηπεδούχοι κατάφεραν να διπλασι-
άσουν τα τέρματα τους με τον Ζεκιράι. Ο Καρράς 
με σέντρα από τα δεξιά βρήκε τον Ζεκιράει και ο 
δεύτερος με κεφαλιά έκανε το 2-0. Με το σκορ 
αυτό οι δύο ομάδες πήγαν στα αποδυτήρια για την 
ανάπαυλα του πρώτου μέρος. 

Παρόλα αυτά ο Αζίζι μετά από κλέψιμο έξω από 
τη μεγάλη περιοχή, με σουτ διαμόρφωσε το τελικό 
3-0. Ο παίκτης της ομάδας της Σαντορίνης με το 
γκολ αυτό έφτασε τα 14 και ταυτόχρονα ανέβηκε 
στην πρώτη θέση του πίνακα των σκόρερ. 

Πανθηραϊκός – Πάγος 
Διαιτητική τριάδα: Βαμβακάς, Ρούσσου, Πεγιός
Πανθηραϊκός (Παπαματθαιάκης): Καλαμάτας, 

Ντραμέ (λ. τρ. 19΄Αντιλάι), Καρρας (55' Φρέρης), 
Λούκας, Παράβαλος (67' Μέσι),  Κρεμμύδας, 
Παρέδες, Γαλανός (67' Αγγέλης), Ζεκιράι (55' 
Κουλουριώτης), Ταχιράι, Αζίζι.

ΑΟ Πάγου (Τζώρτζης): Βαμβακούσης, Καραδή-
μας, Βλαχογιάννης (56'Ρούσσος Μ.),  Βουλτσίδης, 
Αργυρός, Ψαρράς, Ζαφείρας (77' Μαγκάφας), 
Καλλίγερος, Ρούσσος Κ. (67' Περρής), Ρούσσος 
Δ, Πρίντεζης.

Σκαρφάλωσε στη δεύτερη Σκαρφάλωσε στη δεύτερη 
θέση ο Πανθηραϊκόςθέση ο Πανθηραϊκός

Ένα εύκολο τρίποντο πρόσθεσε 
στο ενεργητικό του ο Παμμηλι-
ακός, ο οποίος επικράτησε στο 
πλαίσιο της 3ης αγωνιστικής 
της Β’ φάσης της League 2. 

Η ομάδα της Μήλου επικράτησε με 7-0 του 
Πανσιφναϊκού, νίκη η οποία τον έφερε 
στην πρώτη θέση του βαθμολογικού πί-

νακα με εννέα βαθμούς. Το συγκρότημα του 
κ. Πούλου ισοβάθμησε με τον Ανδριακό και οι 
επόμενες αγωνιστικές αναμένονται με μεγάλο 
ενδιαφέρον. 

Οι γηπεδούχοι μπήκαν στο παιχνίδι πολύ δυνα-
τά, καθώς πριν ακόμη συμπληρωθούν τα πρώτα 
δέκα λεπτά, κατάφεραν να ανοίξουν το σκορ με 
τον Ζάρου (αυτογκόλ). Στο 13’ ο Λίτσιο με ωραίο 
σουτ έκανε το 2-0 για τους γηπεδούχους και 

έξι λεπτά αργότερα ο Ατσόνιο είδε τη μπάλα να 
καταλήγει στα δίχτυα της ομάδας του για το 3-0. 
Οι γηπεδούχοι συνέχισαν να πιέζουν και στο 25’ 
ο Κυρίτσης έκανε το 4-0. Η ομάδα της Μήλου 
με το 4-0 πήγε στα αποδυτήρια και ουσιαστικά 
είχε κλειδώσει τη νίκη. 

Στο δεύτερο μέρος, η εικόνα του αγώνα δεν 
άλλαξε, μιας και η ομάδα του Μάκη Πούλου είχε 
τον απόλυτο έλεγχο και ταυτόχρονα δημιουργού-
σε συνεχώς καλές στιγμές στα αντίπαλα καρέ. 

Ο Τσιμτσιλιάκος στο 56’ έκανε το 5-0 για 
τους γηπεδούχους, ενώ ο Γιάχος με αυτογκόλ 
στο 61’ ανέβασε περισσότερο τον δίκτυ του 
σκορ στο 6-0. Το τελικό 7-0 διαμορφώθηκε 
στο 65’ με τον Ρίζο. 

Παμμηλιακός – Πανσιφναϊκός 7-0
Διαιτητής: Κουζούμης, βοηθοί: Κυπραίος-Μαυ-

ραγάνης
Παμμηλιακός (Πούλος): Μαντής, Γαλλής, 

Ναθαναηλίδης, Κυρίτσης, Πολυκράτης (Ρίζος 
50΄), Ζάχος (Σχοιναράκης 50΄), Ζηλιαχώβαλης 
(Ζούλιας 65΄), Diallo, Tocka (Φαλ 50΄), Λίτσιος 
(Καυκάς 70΄), Τσιμτσιλιάκος

Πανσιφναϊκός (Λυριτζής): Ποργιώτης (Γιά-
χο 46΄), Λεμπέσης, Τρούλλος (Μούρντο 46΄) 
Ατσόνιος, Τσέλιος, Ατσόνιος Χ, Καραβός, Ζάρος, 
Τσούκα, Μπαρίμι (Ατσόνιος Α 55΄), Χουζούρης

Με σούπερ εμφάνιση ο Παμμηλιακός Με σούπερ εμφάνιση ο Παμμηλιακός 
νίκησε 7-0 τον Πανσιφναϊκόνίκησε 7-0 τον Πανσιφναϊκό
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Σε αναμονή οι ομάδες για τον τρόπο  
με τον οποίο θα διεκδικήσουν την παραμονή στην κατηγορία

Αυξάνονται από δέκα σε δώδεκα  Αυξάνονται από δέκα σε δώδεκα  
οι ομάδες της Volley Leagueοι ομάδες της Volley League

Προχωράει ο σχεδιασμός 
για την αύξηση των ομά-
δων στη Volley League 
των ανδρών από δέκα 
σε δώδεκα. Αυτό μάλι-
στα αποφασίστηκε στην 
τελευταία συνεδρίαση 
της Ελληνικής Ομοσπον-
δίας Πετοσφαίρισης. 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν οι 
εμπλεκόμενοι φορείς όπως η 
Ένωση Σωματείων Αμοιβομένων 

Πετοσφαιριστών (ΕΣΑΠ), ο Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος Αμοιβομένων Πετοσφαιρι-
στών Πετοσφαιριστριών (ΠΑΣΑΠΠ), ο 
Σύνδεσμος Ελλήνων Προπονητών Πε-
τοσφαίρισης (ΣΕΠΠΕ) και η Ομοσπονδία 
Διαιτητών Βόλεϊ Ελλάδας (ΟΔΒΕ).

Παράλληλα, εξέτασε και έκανε δεκτές 
τις προτάσεις που υποβλήθηκαν από 
την Ένωση Σωματείων Αμοιβομένων 
Πετοσφαιριστών και αφορούν στη δο-
μή, τη λειτουργία και την αναπτυξιακή 
προοπτική της κορυφαίας κατηγορίας.

Μετά από αναλυτική συζήτηση, αξι-
ολόγηση και επεξεργασία όλων των 

δεδομένων, το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ε.Ο.ΠΕ. έκανε δεκτή, μεταξύ άλλων, 
την πρόταση για την αύξηση του αριθμού 
των αλλοδαπών αθλητών που θα έχουν 
δικαίωμα συμμετοχής στους αγώνες της 
Novibet Volley League από τέσσερις 
σε πέντε για κάθε ομάδα, για χρονικό 
διάστημα τριών αγωνιστικών περιόδων, 
με έναρξη από τη σεζόν 2026-2027.

Τώρα όσον αφορά στο κομμάτι που 
αφορά τον Φοίνικα Σύρου, αυτό ίσως 
να αλλάξει τον τρόπο του υποβιβασμού. 
Βέβαια, το “πειρατικό” όπως και να έχει 
θα πρέπει να αποφύγει την τελευταία 

θέση, ώστε να αποφύγει τυχόν δυσάρε-
στες περιπέτειες. Έτσι λοιπόν, θα πρέπει 
στα δύο παιχνίδι που έχει μπροστά του 
να κάνει το απόλυτο και τουλάχιστον 
να τερματίσει πίσω από την Κηφισιά. 

Σε λίγες ημέρες άλλωστε όπως ανα-
κοίνωσε η Ομοσπονδία θα γίνουν γνω-
στές όλες οι λεπτομέρειες για τον τρόπο 
με τον οποίο θα γίνει τόσο η άνοδος, 
όσο και ο υποβιβασμός. 

Η ανακοίνωση της Ελληνικής Ομο-
σπονδίας Πετοσφαίρισης: 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνι-
κής Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης, στην 

τελευταία της συνεδρίαση και στο πλαί-
σιο της διαρκούς προσπάθειας για την 
αναβάθμιση του ελληνικού βόλεϊ και 
των εθνικών πρωταθλημάτων και μετά 
από πολύμηνες διεξοδικές συζητήσεις 
με τους εμπλεκόμενους φορείς, όπως 
η Ένωση Σωματείων Αμοιβομένων Πε-
τοσφαιριστών (ΕΣΑΠ), ο Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος Αμοιβομένων Πετοσφαι-
ριστών Πετοσφαιριστριών (ΠΑΣΑΠΠ), 
ο Σύνδεσμος Ελλήνων Προπονητών 
Πετοσφαίρισης (ΣΕΠΠΕ) και η Ομοσπον-
δία Διαιτητών Βόλεϊ Ελλάδας (ΟΔΒΕ), 
αποφάσισε την αύξηση των ομάδων 
στο πρωτάθλημα Novibet Volley League 
ανδρών από 10 σε 12 ομάδες, αρχής 
γενομένης από την αγωνιστική περίοδο 
2026-27.

Παράλληλα, εξέτασε και έκανε δεκτές 
τις προτάσεις που υποβλήθηκαν από 
την Ένωση Σωματείων Αμοιβομένων 
Πετοσφαιριστών και αφορούν τη δο-
μή, τη λειτουργία και την αναπτυξιακή 
προοπτική της κορυφαίας κατηγορίας.

Μετά από αναλυτική συζήτηση, αξι-
ολόγηση και επεξεργασία όλων των 
δεδομένων, το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ε.Ο.ΠΕ. έκανε δεκτή, μεταξύ άλλων, 

την πρόταση για την αύξηση του αριθμού 
των αλλοδαπών αθλητών που θα έχουν 
δικαίωμα συμμετοχής στους αγώνες της 
Novibet Volley League από τέσσερις (4) 
σε πέντε (5) για κάθε ομάδα, για χρονικό 
διάστημα τριών αγωνιστικών περιόδων, 
με έναρξη από τη σεζόν 2026-2027.

Η συγκεκριμένη απόφαση εντάσσεται 
στη συνολική στρατηγική ενίσχυσης της 
ανταγωνιστικότητας του πρωταθλήμα-
τος, της βελτίωσης του αγωνιστικού επι-
πέδου και της περαιτέρω ενδυνάμωσης 
της θέσης της ελληνικής πετοσφαίρισης 
στο ευρωπαϊκό περιβάλλον.

Πρόκειται για μία ολιστική θεσμική 
παρέμβαση, η οποία αποσκοπεί τόσο 
στη διεύρυνση της βάσης της κατηγο-
ρίας όσο και στη δημιουργία συνθηκών 
μεγαλύτερης γεωγραφικής, αγωνιστικής 
και οργανωτικής ανάπτυξης του πρωτα-
θλήματος, σε συνδυασμό με την αύξηση 
των ποιοτικών χαρακτηριστικών του 
ελληνικού βόλεϊ. Εντός των ημερών θα 
ανακοινωθούν με λεπτομέρειες όλες 
οι αλλαγές στις εθνικές κατηγορίες, οι 
οποίες θα συμπεριληφθούν στις προ-
κηρύξεις της αγωνιστικής περιόδου 
2026-27.

Ο assistant coach της Μυκόνου Betsson,  
Παναγιώτης Χατζηελευθερίου μίλησε για τον αγώνα κόντρα στον Ολυμπιακό

Χατζηελευθερίου: “Να δείξουμε  Χατζηελευθερίου: “Να δείξουμε  
συνέπεια στην αγωνιστική μας ταυτότητα”συνέπεια στην αγωνιστική μας ταυτότητα”
Η Μύκονος Betsson αντιμετωπίζει 
εκτός έδρας τον Ολυμπιακό, στο 
πλαίσιο της 24ης αγωνιστικής 
της Stoiximan GBL (Κυριακή 5 
Απριλίου, 13:00, ΕΡΤ2 Σπορ) 
και ο assistant coach, Παναγιώ-
της Χατζηελευθερίου σχολίασε 
τον αγώνα με τους «ερυθρόλευ-
κους», ο οποίος θα διεξαχθεί 
στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας.

Ο άμεσος συνεργάτης του Βαγγέλη Ζιά-
γκου αναφέρθηκε αρχικά στον τρόπο με 
τον οποίο η Μύκονος Betsson προσεγγίζει 

την αναμέτρηση απέναντι στον πρωτοπόρο και αήτ-
τητο Ολυμπιακό: “Η Μύκονος έχει εξασφαλίσει την 
παραμονή της και στόχος είναι να κλείσει τη σεζόν 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, χωρίς να χαλαρώ-

σει. Αυτό το έδειξε και απέναντι στον ΠΑΟΚ, ενώ 
τώρα έχει μπροστά της ένα πολύ μεγάλο παιχνίδι. 
Πρόκειται για μια ιδιαίτερα απαιτητική αναμέτρηση 
με τον Ολυμπιακό, ο οποίος παίζει ένα σύγχρονο 
και καλά δομημένο μπάσκετ. Ο κόουτς Μπαρτζώ-
κας έχει περάσει στη φιλοσοφία της ομάδας του 
τη μαχητικότητα, την καλή κυκλοφορία της μπάλας 
και τη συνεργασία, στοιχεία που ανεβάζουν το 
επίπεδο δυσκολίας. Οι αντίπαλοί μας έχουν πολύ 
καλές συνεργασίες, κινούνται διαρκώς χωρίς την 
μπάλα και ασκούν έντονη πίεση. Κυρίως, όμως, δεν 
χαλαρώνουν ποτέ, καθώς έχουν ενσωματώσει μια 
νοοτροπία σταθερής έντασης, ανεξαρτήτως διορ-
γάνωσης, είτε αγωνίζονται στην EuroLeague είτε 
στο ελληνικό πρωτάθλημα”.

Η Μύκονος Betsson θα αντιμετωπίσει τoυς 
Πειραιώτες για πρώτη φορά μετά την πρεμιέρα 
της στο κλειστό της Άνω Μεράς τον περασμένο 
Οκτώβριο. “Σε αυτό το διάστημα η ομάδα έχει κάνει 

σημαντικά βήματα, καταφέρνοντας να εξασφαλίσει 
την παραμονή της τέσσερις αγωνιστικές πριν από 
το τέλος της κανονικής περιόδου. Παράλληλα, 
έδωσε το παρών και στο Final 8 του κυπέλλου 
Ελλάδας, ενώ πραγματοποίησε έναν πολύ καλό 
πρώτο γύρο στο πρωτάθλημα. Δεδομένου ότι 

έχουμε να αντιμετωπίσουμε πολύ καλές ομάδες 
στις τελευταίες αγωνιστικές, όπως ο Ολυμπιακός, 
το Περιστέρι και ο Παναθηναϊκός, καλούμαστε να 
δείξουμε ένα ανταγωνιστικό πρόσωπο και να κλεί-
σουμε τη χρονιά με συνέπεια στην αγωνιστική μας 
ταυτότητα”, κατέληξε ο κόουτς Χατζηελευθερίου.
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Μετά από τη Σχοινούσα, 
την Ηρακλειά, την Πάρο 
και το Κουφονήσι, η ομάδα 
“Μερακλίνα” ταξιδεύει για 
τη Δονούσα, όπου σήμερα 
και αύριο θα “μεταμορφώ-
σει” το νησί, σε έναν χώρο 
έκφρασης και φαντασίας.

Πρόκειται για ένα διήμερο δράσεων 
για όλες τις ηλικίες, με έμφαση 
στη συμμετοχή και την επαφή, 

όπου παιδιά και έφηβοι θα έρθουνι κο-
ντά στη μουσική μέσα από εργαστήρια με 
πλήκτρα, λαούτο, τύμπανα και βιολί, ενώ 
η ζωγραφική και οι κατασκευές ανοίγουν 
έναν χώρο έκφρασης και φαντασίας.

Σειρά εκδηλώσεων  
υπό την αιγίδα  
του Πολιτιστικού Συλλό-
γου Δονούσας

Το “Σχέδιο 7” από την καλλιτεχνική 
ομάδα “Μερακλίνα” είναι μια ιδέα, μια 
ανάγκη, ένα όνειρο.

Με συναυλίες, εργαστήρια, αφήγηση 
παραμυθιού, φωτογραφία, κινηματο-
γράφο και απρόσμενους περιηγητές, 
η άγονη γραμμή γίνεται γόνιμη και τα 
καλντερίμια ζωντανεύουν και κλείνουν 
το μάτι με καινούργιες περιπέτειες.

Η ομάδα κατεβαίνει σαν μπουλού-

κι καλλιτεχνών με τη δύναμη και την 
αγκαλιά του Αιγαίου, να ενώσει τους 
ανθρώπους και να τους ζεστάνει τις 
αισθήσεις.

Μετά από τη Σχοινούσα, την Ηρακλειά, 
την Πάρο και το Κουφονήσι, η ομάδα 
“Μερακλίνα” ταξιδεύει για τη Δονού-
σα,έχοντας ως στόχο να δώσει στο νησί 
ένα διαφορετικό παλμό. 

Συγκεκριμένα, η Δονούσα, για δύο 
ημέρες, μετατρέπεται σε έναν ανοιχτό 
χώρο δημιουργίας. Τα καλντερίμια απο-
κτούν ήχο, τα σπίτια γεμίζουν εικόνες 
και οι άνθρωποι γίνονται κομμάτι μιας 
κοινής εμπειρίας. Η “άγονη γραμμή” 
παύει να είναι απλώς ένας γεωγραφικός 
όρος και γίνεται πεδίο έμπνευσης.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δρά-
σεις για όλες τις ηλικίες, με έμφαση 

στη συμμετοχή και την επαφή. Παιδιά 
και έφηβοι έρχονται κοντά στη μουσική 
μέσα από εργαστήρια με πλήκτρα, λαού-
το, τύμπανα και βιολί, ενώ η ζωγραφική 

και οι κατασκευές ανοίγουν έναν χώρο 
έκφρασης και φαντασίας.

Την ίδια ώρα, οι ενήλικες μπορούν να 
συμμετέχουν σε εργαστήριο φωτογρα-

φίας, να παρακολουθήσουν προβολές 
κινηματογράφου, αλλά και να ζήσουν 
την εμπειρία του κουκλοθεάτρου μέσα 
από παραστάσεις που απευθύνονται σε 
μικρούς και μεγάλους.

Και φυσικά, η μουσική έχει τη δική της 
θέση. Η συναυλία με τη Ματούλα Ζαμάνη 
και τους καλεσμένους της αναμένεται 
να αποτελέσει μια από τις κορυφαίες 
στιγμές του διημέρου, σε μια ατμόσφαι-
ρα που δεν θυμίζει απλώς εκδήλωση, 
αλλά γιορτή.

Τέλος, να σημειωθεί πως όλες οι 
δράσεις θα πραγματοποιηθούν δωρεάν, 
κάτι που ενισχύει ακόμη περισσότερο 
τον χαρακτήρα αυτής της πρωτοβουλίας: 
μια προσπάθεια να ανοίξει ο χώρος 
της τέχνης σε όλους, χωρίς όρους και 
περιορισμούς.

Πολιτισμός/Κυκλάδες

Στη Δονούσα το “Σχέδιο 7” της καλλιτεχνικής ομάδας “Μερακλίνα“

Ένα καλλιτεχνικό διήμερο Ένα καλλιτεχνικό διήμερο 
για όλες τις ηλικίεςγια όλες τις ηλικίες

Παιδιά και έφηβοι θα έρθουν σε επαφή με τη μουσική,  Παιδιά και έφηβοι θα έρθουν σε επαφή με τη μουσική,  
ενώ η ζωγραφική και οι κατασκευές ανοίγουν έναν χώρο έκφρασης και φαντασίαςενώ η ζωγραφική και οι κατασκευές ανοίγουν έναν χώρο έκφρασης και φαντασίας
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Δημήτρης Αν. Σιδερής,  
ομ. καθηγητής  
καρδιολογίας

Ό
λοι θέλομε την ειρήνη. Τι ακρι-

βώς όμως είναι ειρήνη; Παρα-

κολουθούσα πρόσφατα στην 

τηλεόραση μια αντιπαράθεση μεταξύ 

ενός απόστρατου ανώτατου αξιωμα-

τικού και ενός διεθνολόγου αναλυτή, 

του Σάββα Καλεντερίδη. Ο αναλυτής 

παραπονιόταν πως κάνομε διαρκώς 

παραχωρήσεις στη γειτονική ανατολική 

χώρα μας. Και ποιο το όφελος; Αυτοί 

επιδιώκουν το ένα μετά το άλλο προ-

βάλλοντας όλο και νέες διεκδικήσεις. 

Σε τι ωφελούμαστε εμείς; Ο απόστρατος 

αντέτεινε: «Και η ειρήνη; Δεν μετρά-

ει;» «Θεέ μου τι ακούω!» αναφώνησε 

ο αναλυτής. 

Όμως την ειρήνη όλοι τη θέλομε. Και 

υπήρξε μια πολύ μακρά περίοδος με 

«ειρήνη» μεταξύ Ελλήνων και Τούρ-

κων, από το 1453 ως το 1821. Αυτό 

το διάστημα ωφεληθήκαμε σημαντικά. 

Υπήρχε ένας άνθρωπος με τεράστια 

εξουσία, ο Πατριάρχης που ήταν ο 

προστάτης και κυρίαρχος όλων των 

Χριστιανικών λαών που ζούσαν στην 

Οθωμανική Αυτοκρατορία. Κυβερνού-

σε διαμέσου των επισκόπων που τον 

υπάκουαν σε όλα. Βέβαια, σε δικαστικά 

θέματα τον τελευταίο λόγο τον είχαν 

τα Οθωμανικά δικαστήρια και τον ίδιο 

τον Πατριάρχη τον διόριζε ο Σουλτά-

νος. Ο τραγικός Γρηγόριος Ε΄ εξέδωσε 

δύο αφορισμούς (Μάρτιος 1821) κατά 

της Ελληνικής Επανάστασης, καταδικά-

ζοντας τον Αλέξανδρο Υψηλάντη και 

τη Φιλική Εταιρεία, υπό την πίεση των 

Οθωμανών για να αποτρέψει σφαγές 

των χριστιανών. Βέβαια, ούτε οι Τούρκοι 

ήθελαν τις σφαγές, διότι θα έκαναν τους 

Έλληνες της Ανατολής να ξεσηκωθούν, 

όπως στο Μοριά, στην Ρούμελη και στα 

νησιά. Και ποιος ξέρει; Ποιος θα έμε-

νε τελικά ζημιωμένος; Οπωσδήποτε, 

μπορεί να γλίτωσε σε ένα μέρος τους 

Χριστιανούς της Ανατολής ο Πατριάρχης, 

ο ίδιος όμως κρεμάστηκε. Μα γιατί να 

ξεσηκωθούν οι Έλληνες, αφού είχαν 

τόσα προνόμια και προπάντων ειρήνη; 

Προνόμια είχαν και αρκετοί άλλοι 

Έλληνες. Υπήρχαν π.χ. Έλληνες ηγε-

μόνες (βοεβόδες) στη Μολδοβλαχία 

(Ρουμανία). Υπήρχαν μεγάλοι (κοτζάμ) 

επικεφαλής (πασάδες), πρόκριτοι κοτζα-

μπάσηδες που κύριο έργο τους ήταν να 

μαζεύουν φόρους από τους κατοίκους 

της αυτοδιοικούμενης επικράτειάς τους 

και να τους δίνουν στους Τούρκους (κρα-

τώντας βέβαια για τον εαυτό τους το κα-

τιτίς τους). Γιατί να μην τη θέλουν τέτοια 

ειρήνη; Βέβαια θα ήταν καλύτερα να 

συνεχίζουν να μαζεύουν τους φόρους, 

χωρίς να τους αποδίδουν πουθενά. Κι 

ήταν και οργανωμένες συμμορίες μισθο-

φόρων, ιδίως σε Ρούμελη και Ήπειρο, 

οι αρματολοί, που ήταν επιφορτισμένοι 

να τηρούν την τάξη και να φυλάνε τις 

περιουσίες των προνομιούχων, όπως 

οι παραπάνω από τους κλέφτες. 

Οι τελευταίοι, κυρίως στο Μοριά, ήταν 

κοινοί κλέφτες, ληστές, που έκλεβαν 

τους προνομιούχους, Τούρκους και 

Έλληνες και μοίραζαν τα λάφυρα σε 

φτωχούς που τους προστάτευαν («δεν 

ξέρω, δεν είδα»). Βέβαια, όλοι αυτοί οι 

«προνομιούχοι» ήταν μια μικρή μειονό-

τητα. Το τίμημα ήταν φοβερό. Ο Οικου-

μενικός Πατριάρχης αναγκάστηκε να 

κάνει τον αφορισμό παρά τη συνείδησή 

του για να σώσει περισσοτέρους. Δεν 

μπόρεσε να σώσει ούτε τον εαυτό του. 

Και οι προεστοί, αν δεν έκαναν ό,τι τους 

διέταζαν, αυτοί θα ήταν το πρώτα και 

παραδειγματικά θύματα. Έτσι όταν ήλθε 

η ώρα, όλοι οι παραπάνω ξεσηκώθη-

καν σε μια ολοκληρωτική επανάσταση, 

θρησκευτική, κοινωνική, πολιτική. Επι-

δίωκαν ελευθερία, ιδιοκτησία, τιμή, τα 

δικαιώματα που έχει κάθε άνθρωπος, 

απλώς και μόνον επειδή είναι άνθρω-

πος. Το αξιοθαύμαστο οργανωτικό έργο 

της Φιλικής Εταιρείας το πέτυχε. Έτυχε 

και η συγκυρία της απασχόλησης του 

Τουρκικού στρατού με τον απείθαρχο 

Αλή Πασά. Η μεγάλη πλειονότητα του 

κόσμου όμως ήταν οι μη προνομιού-

χοι. Δούλευαν για όλους αυτούς. Έτσι 

έχασαν την «ειρήνη» που απολάμβαναν 

4 αιώνες. 

Ήταν όμως «ειρήνη» αυτό που είχαν; 

Η ειρήνη είναι για μια κοινωνία ό,τι είναι 

η υγεία για τον άνθρωπο. Και «υγεία 

είναι μια κατάσταση πλήρους σωματικής, 

ψυχικής και κοινωνικής ευεξίας και όχι 

απλώς η απουσία νόσου ή αναπηρίας», 

όπως αποφάνθηκε η διεθνής ιατρική 

κοινότητα στην Άλμα Άτα. Αντίστοιχα 

μπορούμε να θεωρήσουμε ότι ειρήνη 

είναι μια κατάσταση κοινωνικής και 

πολιτικής ευδαιμονίας και όχι απλώς 

η απουσία πολέμου. 

Πόση τέτοια ειρήνη πετυχαίνομε 

με την πολιτική που ακολουθείται από 

όλα τα κόμματα για πάρα πολλά χρό-

νια; Διακηρύσσομε ότι η μόνη διαφορά 

που έχομε με τους γείτονές μας είναι 

για την υφαλοκρηπίδα και την ΑΟΖ. Η 

Τουρκική βουλή όμως ψήφισε νόμο, 

που δεσμεύει όλες τις κυβερνήσεις να 

τον εφαρμόσουν, ότι αν επεκτείνουμε 

την αιγιαλίτιδα ζώνη μας στα 12 μίλια, 

αυτό θα είναι αφορμή πολέμου (casus 

belli). Κατά το διεθνές δίκαιο, έχομε το 

δικαίωμα να το κάνουμε, αλλά η Τουρκία 

δεν έχει υπογράψει το διεθνές δίκαιο, 

επομένως δεν δεσμεύεται. Και τι κάνομε 

εμείς; Τίποτε! Όμως θα μπορούσαμε 

να το κάνουμε, καλώντας όλα τα κράτη 

που έχουν έκβαση στο Αιγαίο πέλα-

γος για να συζητήσουμε μαζί τους πώς 

κατ΄ εξαίρεση θα υπάρχουν διάδρο-

μοι ελεύθερης ναυσιπλοΐας γι΄ αυτά. 

Έστειλαν πολεμικά πλοία για να μας 

εμποδίσουν να ποντίσουμε καλώδιο για 

μεταφορά ενέργειας μεταξύ Κάσου και 

Κύπρου. Πώς αντιδράσαμε; Απλώς δεν 

το ποντίσαμε. Και κατηγορούμε την…

Κύπρο που δεν το κάναμε. Στείλαμε 

αεροπλάνα και στόλο στην Κύπρο που 

ζήτησε από εμάς και άλλα Ευρωπαϊ-

κά κράτη για να την προστατεύσουμε 

από πυραύλους του Ιράν που έπεσαν 

στο νησί επειδή διατηρεί Αμερικανικές 

βάσεις. Αμέσως οι Τούρκοι έστειλαν 

μαχητικά αεροπλάνα στο ψευτοκράτος 

της κατεχόμενης βόρειας Κύπρου, αφού 

προηγουμένως είχαν δηλώσει ότι αυ-

τό δεν κινδύνευε. Πώς αντιδράσαμε 

επίσημα σ΄ αυτή την ενέργεια; Είχαν 

το δικαίωμα από τους Αμερικανούς να 

χρησιμοποιήσουν τα δεδομένα αερο-

πλάνα γι΄ αυτό το σκοπό; Δεν ρωτήσαμε 

εμείς τους Αμερικανούς. Είχαμε κάθε 

λόγο να το κάνουμε, αφού έγινε από 

Αμερικανούς βουλευτές και από Έλλη-

νες Ευρωβουλευτές, όχι όμως από την 

κυβέρνησή μας. Διαμαρτύρονται που 

στήσαμε αντιβαλιστικούς πυραύλους 

στην Κάρπαθο, καθώς στη συνθήκη της 

Λωζάνης που έχομε συνυπογράψει ανα-

φέρεται ότι δεν θα χρησιμοποιηθούν τα 

νησιά για εγκατάσταση ναυτικής βάσης 

ή για ανέγερση οχυρωματικού έργου, 

θα απαγορευθεί η Ελληνική στρατιωτική 

αεροπλοΐα να υπερίπταται του εδάφους 

της ακτής της Ανατολίας και ότι αντί-

στοιχα η Οθωμανική Κυβέρνηση θα 

απαγορεύσει τη στρατιωτική αεροπλοΐα 

της να υπερίπταται των νησιών. Όμως 

εμείς δεν εγκαταστήσαμε ναυτική βάση 

ούτε κάναμε στρατιωτική αεροπλοΐα, 

ενώ Τουρκική στρατιωτική αεροπλοΐα 

υπερίπταται συστηματικά των νησιών 

μας. Από τους ξένους, μόνο τον Πούτιν 

είχα ακούσει στο παρελθόν να διαμαρτύ-

ρεται και ένα Γερμανό βουλευτή. Εμείς; 

Οι Τούρκοι αγόρασαν πριν από μήνες 

αποβατικά πολεμικά πλοία και έκαναν 

ασκήσεις απόβασης σε νησί. Μα νησιά 

εμείς διαθέτομε και τα αποβατικά πλοία 

είναι για απόβαση όχι για άμυνα. Και άλ-

λα πολλά. Μα μπορεί αυτή η κατάσταση 

του μη πολέμου να θεωρηθεί ειρήνη; 

Ή μήπως είναι εισαγωγή σε «ειρήνη» 

σαν κι αυτήν που είχαμε από το 1453 

ως το 1821; 

ΕιρήνηΕιρήνη
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ΑΔΑ: ΨΤΠΗΩΞΓ-5Ρ6
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                            
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
Α.Π.: 5591-27/03/2026

Θέμα: Περίληψη Διακήρυξης της δημόσιας σύμβασης παροχής υπηρεσιών 
με τίτλο: «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΤΩΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΠΑ-
ΖΩΝ – ΦΥΤΙΚΩΝ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΟΓΚΩΔΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙ-
ΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ»
Αρ. Διακήρυξης  34/2025
Ο Δήμος Πάρου Νομού Κυκλάδων, διενεργεί ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό 
για την ανάθεση της δημόσιας σύμβασης παροχής υπηρεσιών με τίτλο: «ΠΑΡΟ-
ΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΤΩΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΠΑΖΩΝ – ΦΥΤΙΚΩΝ 
ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΟΓΚΩΔΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑ-
ΡΟΥ», (CPV): 90511000-2 «Υπηρεσίες αποκομιδής απορριμμάτων», 45111220-
6 «Εργασίες απομάκρυνσης μπαζών», 90514000-3 «Υπηρεσίες ανακύκλω-
σης απορριμμάτων», 63121000-3 «Υπηρεσίες αποθήκευσης και ανάκτησης», 
37414100-4 «Στρώματα ύπνου», 90511100-3 «Υπηρεσίες αποκομιδής στερεών 
αστικών απορριμμάτων», 44613400-4 «Κάδοι αποθήκευσης», 90513000-6 «Υπη-
ρεσίες επεξεργασίας και διάθεσης μη επικίνδυνων απορριμμάτων και αποβλή-
των», 90610000-6 «Υπηρεσίες καθαρισμού και σάρωσης οδών», 90611000-3 
«Υπηρεσίες οδοκαθαρισμού», 90918000-5 «Υπηρεσίες καθαρισμού κάδων», με 
κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφο-
ρά, μόνο βάσει της τιμής, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016.
Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 4.922.112,00 
€ μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ: 6.103.418,88 €).  
Η προς ανάθεση σύμβαση υποδιαιρείται σε εννέα (9) Τμήματα (Ομάδες) ως 
εξής:
ΤΜΗΜΑ 1΄ - ΟΜΑΔΑ Α΄: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΤΩΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑ-
ΦΟΡΑ ΜΠΑΖΩΝ – ΦΥΤΙΚΩΝ ΥΠΟΛΕΙΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΟΓΚΩΔΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ
ΤΜΗΜΑ 2΄- ΟΜΑΔΑ Β: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟ-
ΡΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ.
ΤΜΗΜΑ 3΄ - ΟΜΑΔΑ Γ΄: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ-
ΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ.
ΤΜΗΜΑ 4΄ - ΟΜΑΔΑ Δ΄: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟ-
ΡΑ ΣΤΡΩΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ.
ΤΜΗΜΑ 5΄ - ΟΜΑΔΑ Ε΄: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ-
ΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΡΩΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ.
ΤΜΗΜΑ 6΄- ΟΜΑΔΑ ΣΤ΄: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑ-
ΦΟΡΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ – ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ ΜΕ ΣΥΜΠΙΕΣΗ 
(PRESS CONTAINERS).
ΤΜΗΜΑ 7΄ - ΟΜΑΔΑ Ζ΄: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑ-
ΦΟΡΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ – ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΕΜΑ-
ΤΟΠΟΙΗΤΗ.
ΤΜΗΜΑ 8΄ - ΟΜΑΔΑ Η’: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΕ ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΚΑ-
ΔΟΥΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΜΕ ΟΧΗΜΑ ΤΥΠΟΥ «ΑΛΥΣΙΔΑΚΙ».
ΤΜΗΜΑ 9΄ - ΟΜΑΔΑ Θ’: ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΠΛΥΣΙΜΟ ΟΔΩΝ ΚΑΙ ΠΛΑ-
ΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΠΛΥΣΙΜΟ ΚΑΔΩΝ.
Η διάρκεια της σύμβασης εκάστου Τμήματος (Ομάδας) ορίζεται σε τριάντα έξι 
(36) μήνες από την ημερομηνία έναρξης ισχύος της Σύμβασης του Τμήματος. Οι 
υπηρεσίες θα παρέχονται  στη νήσο Πάρο Νομού Κυκλάδων.
Προσφορές υποβάλλονται για ένα ή περισσότερα Τμήματα (Ομάδες). Προσφο-
ρές υποβάλλονται  επί ποινή αποκλεισμού για όλα τα είδη της παροχής υπηρε-
σιών ενός Τμήματος (Ομάδας) στο σύνολο της προκηρυχθείσας ποσότητας. 
Όλες οι ομάδες μπορούν να ανατεθούν σε έναν προσφέροντα. Τα Τμήματα της 
παρούσας δεν δύνανται περαιτέρω να υποδιαιρεθούν από τους Οικονομικούς 
Φορείς.
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 27/04/2026 ημέ-
ρα Δευτέρα και ώρα 14:00. Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και 
Υπηρεσίες του  ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύληwww.promitheus.gov.gr). Η 
ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τε-
χνική Προσφορά» και του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προσφορά» θα διενεργη-
θεί την 29/04/2026 ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00 π.μ.
Η γλώσσα σύνταξης προσφορών είναι η Ελληνική. Οι προσφορές των υπο-
ψηφίων στο διαγωνισμό ισχύουν και δεσμεύουν τους διαγωνιζόμενους για 
χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επομένη της διενέργειας του 
διαγωνισμού.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 
και 7και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I 
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παρα-
γράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας 
σύμβασης απαιτείται να ασκούν δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της 
σύμβασης.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού ίσου με το ποσοστό 2% επί της προ-
ϋπολογισθείσας δαπάνης της/των ομάδας/ομάδων συμμετοχής, άνευ Φ.Π.Α..
Γίνονται δεκτές προσφορές που είναι σύμφωνες με τους όρους της Διακήρυ-
ξης. Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές.
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ο Δήμος Πάρου. Η 
δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τις με Α.Λ.Ε. 020.2.4.2.09.89.049 σχε-
τικές πιστώσεις που θα προβλεφθούν στον προϋπολογισμό των οικονομικών 
ετών 2026, 2027, 2028 και 2029 του Δήμου Πάρου (πολυετής δαπάνη).
Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νο-
μίμων παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις 
του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 4412/2016, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητι-
κού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον 

έλεγχο και την πληρωμή.
Τον ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυν-
ση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για 
την εκτέλεση της παροχής υπηρεσιών με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγ-
γραφα της σύμβασης.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλαμβάνουν το πλήρες κείμενο της διακή-
ρυξης και των λοιπών συμβατικών στοιχείων από το δικτυακό τόπο του διαγωνι-
σμού μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ με συ-
στημικό αριθμό: 430076 όπου και υποβάλλονται τα σχετικά αιτήματα παροχής 
συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινήσεων, μόνο από εγγεγραμμένους 
στο σύστημα οικονομικούς φορείς. Επίσης το σύνολο των τευχών του διαγω-
νισμού θα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Δήμου και συγκεκριμέ-
να στη διεύθυνση www.paros.gr όπου παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης 
πρόσβαση. 

Ο Δήμαρχος Πάρου
Κωνσταντίνος Ν. Μπιζάς

                                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                       
ΔΗΜΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ            	                                 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Αριθμ. Πρωτ.: -5605-
Μύκονος, 31-03-2026  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ  υπ' αριθμ.  ΣΟΧ 1/2026
για τη σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 

Στο πλαίσιο του ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
«ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 2021-2027»

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
Τίτλος Πράξης : «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Μυκόνου»

με κωδικό ΟΠΣ 6018272
Ο ΔΗΜΟΣ MΥΚΟΝΟΥ

Ανακοινώνει
Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
συνολικά δύο (2) ατόμων για την υλοποίηση του Υποέργου «Λειτουργία Κέ-
ντρου Κοινότητας Δήμου Μυκόνου» με Κωδικό ΟΠΣ  6018272, στο πλαίσιο 
του Προγράμματος «ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 2021-2027» στο Δήμο Μυκόνου, που 
εδρεύει στη Μύκονο της Περιφερειακής Ενότητας Μυκόνου, και συγκεκρι-
μένα τους εξής, ανά υπηρεσία, τόπο απασχόλησης, κλάδο/ειδικότητα και 
διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαι-
τούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):
ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
Κωδικός θέσης 101
Υπηρεσία Δήμος Μυκόνου (Για τη στελέχωση της Δομής Κέντρο Κοινότητας 
Δήμου Μυκόνου)
Τόπος Απασχόλησης Μύκονος (Δήμος Μυκόνου) Περιφερειακή Ενότητα Μυ-
κόνου
Κλάδος/Ειδικότητα ΠΕ ή ΤΕ Κοινωνικής Εργασίας Ειδ. ΠΕ ή ΤΕ Κοινωνικών 
Λειτουργών
Διάρκεια σύμβασης*Από την υπογραφή της σύμβασης μέχρι δώδεκα  (12) μή-
νες, με δυνατότητα ανανέωσης ή παράτασης έως τη λήξη του Υποέργου
Αριθμός ατόμων 2
ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  
Κωδικός θέσης 101
Τίτλος σπουδών και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
α) Πτυχίο ή δίπλωμα Κοινωνικής Εργασίας ή Κοινωνικής Διοίκησης με κατεύ-
θυνση Κοινωνικής Εργασίας ή Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης 
εισαγωγική κατεύθυνση Κοινωνικής Διοίκησης με κατεύθυνση προχωρημένου 
εξαμήνου Κοινωνικής Εργασίας ή Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνι-
κής Εργασίας με κατεύθυνση προχωρημένου εξαμήνου Κοινωνικής Εργασίας 
Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης 
ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής, ή
Πτυχίο ή δίπλωμα Κοινωνικής Εργασίας Τ.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος 
αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής,
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Κοινωνικού Λειτουργού ή Κοινωνικής Εργασί-
ας ή Βεβαίωση ότι ο/η υποψήφιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για 
την άσκηση του επαγγέλματος Κοινωνικού Λειτουργού,
γ) Ταυτότητα μέλους του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος 
(Σ.Κ.Λ.Ε.), η οποία να είναι σε ισχύ ή Βεβαίωση εγγραφής – υποβολής ετήσιας 
δήλωσης στοιχείων Κοινωνικού Λειτουργού στον Σ.Κ.Λ.Ε. (άρθρα 78 & 110 του 
ν. 4488/2017 - Α΄137), η οποία να είναι σε ισχύ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου του 
επόμενου έτους από την έκδοσή της,
δ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κει-
μένων, (β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου 
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασι-
κών Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανα-
κοίνωσης.
Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλάδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 
έως: α) 67 ετών και β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το 
εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το 
δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα 
κριτήρια:

ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, ανεξάρτητα από το σύνολο των μονά-
δων που συγκεντρώνουν, οι μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου Μυκόνου [περ. στ΄ της 
παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν. 4765/2021 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 4 
του Ν. 5149/2024 και υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/945/19629/18-11-2024 
(ΑΔΑ:Ρ19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ) διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών].

ΕΜΠΕΙΡΙΑ
ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ-
ΜΙΑΚΗΣ (ΠΕ), ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ (ΤΕ)  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
Ως βαθμολογούμενη εμπειρία για τον παρακάτω κωδικό θέσεων νοείται η απα-
σχόληση με σχέση εργασίας ή σύμβαση μίσθωσης έργου στο δημόσιο ή τον 
ιδιωτικό τομέα ή άσκηση επαγγέλματος σε καθήκοντα ή έργα συναφή με το 
αντικείμενο των προς πλήρωση θέσεων που παρασχέθηκαν σε συγχρηματο-
δοτούμενες δομές και δράσεις συναφείς με ευάλωτες ομάδες και κοινωνική 
ένταξη.
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ
Η εμπειρία λαμβάνεται υπόψη μετά την απόκτηση της ζητούμενης, από την 
παρούσα ανακοίνωση άδειας άσκησης επαγγέλματος ή βεβαίωσης πλήρωσης 
των νόμιμων προϋποθέσεων για την άσκηση του επαγγέλματος του Κοινωνικού 
Λειτουργού.
Για την απόδειξη της εμπειρίας αυτής βλ. δικαιολογητικά περίπτωση Α ή Ειδικές 
περιπτώσεις απόδειξης εμπειρίας του Παραρτήματος ανακοινώσεων Συμβάσε-
ων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις 
«ΔΟΜΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ, ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΔΟΜΕΣ ΑΣΤΕ-
ΓΩΝ» - ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι, στοιχείο 10. Πιστοποιητικά απόδειξης εμπειρίας.
Οι τρόποι υπολογισμού της εμπειρίας περιγράφονται αναλυτικά στο «Παράρ-
τημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) για τις 
συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “ΔΟΜΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ, 
ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΔΟΜΕΣ ΑΣΤΕΓΩΝ”» με σήμανση έκδοσης «04-08-
2021» (βλ. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙI., ενότητα Ε. , υποενότητα «ΤΡΟΠΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ»). 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Οι υποψήφιοι για την απόδειξη των ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (βλ. ΠΙΝΑ-
ΚΑ Β), των λοιπών ιδιοτήτων τους και της εμπειρίας τους οφείλουν να προσκο-
μίσουν όλα τα  απαιτούμενα από την παρούσα ανακοίνωση και το «Παράρτημα 
Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) για τις  συγ-
χρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών, Κέντρα Κοι-
νότητας, Δομές Αστέγων”» με σήμανση έκδοσης «04-08-2021» δικαιολογητικά, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ενότητα «ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ ΤΙΤΛΩΝ, ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙ-
ΚΩΝ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΝ» του Κεφαλαίου Ι του ανωτέρω Παραρτήματος.
Σημειώνεται ότι, όπου απαιτείται ως δικαιολογητικό το πιστοποιητικό οικογενει-
ακής κατάστασης, αυτό αναζητείται πλέον αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία 
μας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ΄ αρ. ΔΙΔΔΔΗ/Φ.ΕΜΔ/4441/2025 (Β΄1234) 
Κ.Υ.Α. των Υπουργών Εσωτερικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης [σχετ. αρθρ. 2 
της υπ’ αρ. 19173/2025 Κ.Υ.Α. (Β΄1783)].
Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό, εντυπο 
ασεπ ΣΟΧ. 12 και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά,  
είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, 
εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια 
αρχή, είτε  ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας 
μας στην ακόλουθη διεύθυνση:
Δήμος Μυκόνου, Παραλία Μυκόνου Τ.Κ. 84600 Μύκονος, απευθύνοντάς την 
στο Γραφείο Προσωπικού, υπόψη κας Ξανθίππης Κουφοπαντελή (Τηλ. Επι-
κοινωνίας 2289360124,125).  
Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των 
αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο 
οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.
Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της 
ορθής συμπλήρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 
δέκα (10) ημερών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμε-
νη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή 
της ανάρτησής της στο χώρο των ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος  
του Δήμου Μυκόνου και στον διαδικτυακό του τόπο (www.mykonos.gr), εφόσον 
η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η 
ανωτέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέ-
ρας και  εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  
τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπηρε-
σία μας στην ανωτέρω διεύθυνση, β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.
gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας την διαδρομή: Ενημερωτική Πύλη - Πολί-
τες - Έντυπα – Διαδικασίες - Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
- Έντυπα, γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).
Τα κωλύματα της οκτάμηνης απασχόλησης και του Π.Δ. 164/2004 ΔΕΝ ΥΦΙΣΤΑ-
ΝΤΑΙ  στην περίπτωση πρόσληψης προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου για την υλοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων ή 
Έργων της παρ.2 του άρθρου 38 του Ν.4765/2021.
ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρούσας ανακοίνωσης αποτελεί και το «Πα-
ράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
για τις  συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών, 
Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» με σήμανση έκδοσης «04-08-2021», 
το οποίο περιλαμβάνει: i) τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την έγκυρη 
συμμετοχή τους στη διαδικασία επιλογής και ii) οδηγίες για τη συμπλήρωση 
της αίτησης – υπεύθυνης δήλωσης με κωδικό εντυπο ασεπ ΣΟΧ.12, σε συν-
δυασμό με επισημάνσεις σχετικά με τα προσόντα και τα βαθμολογούμενα 
κριτήρια κατάταξης των υποψηφίων σύμφωνα με τις ισχύουσες κανονιστικές 
ρυθμίσεις. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Παράρτημα 
αυτό, αλλά και στο Ειδικό Παράρτημα (Α1) Απόδειξης Χειρισμού Η/Υ με σή-
μανση έκδοσης «03-01-2024», μέσω του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ (www.
asep.gr) και συγκεκριμένα μέσω της ίδιας διαδρομής που ακολουθείται και 
για την αναζήτηση του εντύπου της αίτησης δηλαδή: Ενημερωτική Πύλη  Πο-
λίτες  Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
-> Υποδείγματα και Παραρτήματα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορι-
σμένου Χρόνου-ΣΟΧ.
Ολόκληρη η ανακοίνωση είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Δήμου Μυκόνου 
www.mykonos.gr και έχει αναρτηθεί στο πρόγραμμα «Διαύγεια».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΥΚΟΝΟΥ
ΧΡΗΣΤΟΣ Γ. ΒΕΡΩΝΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ

Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.
ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 2 Απριλίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Καρνάγιο. Κωνσταντίνα Ξεναρίου 
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07 :08  Δύση ηλίου: 19:48
Ανατολικό: Σάββα εν Καλύμνω - Τίτου, οσίου.

Δυτικό: Φραγκίσκου ντε Πάολα, ερημίτου.

Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου
Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 

ΠΑΡΟΣ για Λειψοί – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – 

Αστυπάλαια. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ

10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για 

Πειραιά. 19:35 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 

04:30 SUPERFAST XI για Πειραιά.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 18:00-21:00. Σάββατο 08:00-15:00 
Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:10

  Παρασκευή: 13:05 ● Κυριακή: 13:05 

από Σύρο για Αθήνα

Τρίτη: 11:15 ● Τετάρτη: 11:15

  Παρασκευή: 14:10 ● Κυριακή: 14:10

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 2 Απριλίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Πολυξένης 
Κόκκαλη Ε.Ε. (πρώην Ιατροπούλου) 
(Σταμ. Πρωίου 14) τηλ: 22810-86600 
Κιν: 6946581786. 

Αύριο Παρασκευή 3 Απριλίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Κυριακής 
Σιγάλα (Νικηφ. Μανδηλαρά 10), τηλ: 
22810-85866, κιν. 6936944200. 

Φαρμακεία

Σήμερα Πέμπτη προβλέπεται άστατος καιρός με βροχές και καται-
γίδες τοπικά ισχυρές και πιθανόν χαλαζοπτώσεις. Οι άνεμοι θα πνέ-
ουν νότιοι νοτιοδυτικοί 4 με 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα ση-
μειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Παρασκευή προβλέπονται νεφώσεις με βροχές και σπορα-
δικές καταιγίδες. Οι άνεμοι θα πνέουν από δυτικές διευθύνσεις 4 
με 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβο-
λή και θα φτάσει τους 14 με 16 βαθμούς Κελσίου.



192 Απριλίου 2026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέ-
ρισμα 27τ.μ., 1ου ορό-
φου, πλήρως εξοπλι-
σμένο, στη Νεάπολη, 
από 15 Απριλίου έως 
τέλος Ιουνίου. Ακόμα 
διαμέρισμα 35 τ.μ., 
στην Νεάπολη, πλή-
ρως εξοπλισμένο, από 
Μάιο έως τέλος Ιουνί-
ου. Επίσης αυτόνομος 
χώρος 22τ.μ., πλησίον 
Σχολείου Φρέρ, πλή-
ρως εξοπλισμένος, 
φιλοξενεί έως 4 άτο-
μα. Διαθέσιμο από 15 
Απριλίου έως 25 Ιουνί-
ου. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέ-
ρισμα δυάρι με αυτόνο-
μη θέρμανση και A/C, 
στην Ερμούπολη. Τηλ.: 
6995647130

Στο Γαλησσά της Σύ-
ρου, ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
υπερυψωμένο ισόγειο 
65τ.μ., ενάμισι λεπτό με 
τα πόδια από τη γνωστή 
παραλία του Γαλησσά. 
Για τέσσερα άτομα ίσως 
και πέντε. Με ηλιακό θερ-
μοσίφωνα, πλυντήριο 
ρούχων, A/C και ανεμι-
στήρες οροφής. Με κλει-
στή αυλή 140 τ.μ., πλακό-
στρωτη, με καναπεδάκια 
εντοιχισμένα, πέργκολες 
μεγάλες, ιδιωτικό χώρο 
πάρκινγκ. Από 10 Ιουλίου 
έως και 17 Αυγούστου. Για 
περισσότερες πληροφο-
ρίες τηλ.: 6955232833

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία, 

Αγίου Γεωργίου 5, πλη-
σίον πλατείας Ηρώων, 3 
Υ/Δ, κουζινοτραπεζαρία, 
πλήρως επιπλωμένη, με 
αυτόνομη θέρμανση. Δι-
αθέτει: ψυγείο, κουζίνα, 
πλυντήριο, TV, home 
cinema. Για μακροχρόνια 
μίσθωση. Τιμή 700 ευρώ. 
Τηλ.: 6944787099

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 46 
τ.μ με υπόγειο 31 τ.μ. 
στην Πλ. Ηρώων Ερ-
μούπολη. Πληροφορίες 
6978001980

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισό-
γειο δυαράκι 44τ.μ., 
επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο με ψυγείο, 
κουζινάκι, πλυντήριο 
ρούχων και τηλεόρα-
ση, κοντά στο λιμάνι. 
Τηλ.: 6941601861

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, για 
όλο το χρόνο, ισόγειο 
διαμέρισμα 37 τ.μ. στο 
Φοίνικα Σύρου  στα  
Κόκκινα,  με μια υπαί-
θρια θέση στάθμευ-
σης, βεράντα εμπρός 
& πλάι, μερικώς επι-
πλωμένο, θέα όρμο & 
πέλαγος, όχι μεσίτες, 
όχι σεζόν, όχι ζώα) τηλ.: 
6977321854

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεόδμη-
το ισόγειο διαμέρισμα 60 
τ.μ., με δυο υπνοδωμά-
τια, πλήρως εξοπλισμέ-
νο και επιπλωμένο, για 
μακροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. Τιμή 
ενοικίασης 500 ευρώ. 

Δεν επιτρέπονται κατοι-
κίδια. Τηλ.: 6938813323

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμά-
τια πλήρως εξοπλισμέ-
να στην πλατεία Ηρώ-
ων. Τηλ.: 6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνιακός 
και φωτεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επιπλέ-
ον αποθηκευτικούς 
χώρους 60τ.μ. Είναι 
ιδανικός για κατάστη-
μα, γραφείο ή άλλες 
επαγγελματικές χρή-
σεις.Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
δυάρι 52τ.μ., με απεριόρι-
στη θέα, 200 μέτρα από 
τη θάλασσα (ευκαιρία). 
Τηλ.: 6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιοχή 
Άνω Μάννα, κοντά στον 
ιππικό όμιλο. Άρτιο και 
οικοδομήσιμο 266τ.μ, με 
ελαιόδεντρα, πάνω στον 
δρόμο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δόμη-
ση 135τ.μ., εύκολα προ-
σβάσιμο με λογική τιμή. 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
:6934628395, 6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσιμο, 

αμφιθεατρικό, με απερι-
όριστη θέα στη θάλασ-
σα. Στην περιοχή Ατελιού 
Βάρης. Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ 
Το ξενοδοχείο Palazzo 
Santa Maria στην Ερμού-
πολη, μέλος των Ιστορι-
κών Ξενοδοχείων της Ευ-
ρώπης, ΖΗΤΑ καμαριέρα 
για εποχική απασχόληση 
από Μάϊο έως Οκτώβριο 
και για την κάλυψη των 
ρεπό. Πληροφορίες τηλ. 
6944565683.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα 
στο “AZOLIMNOS BAY”. 
Τηλ.: 6932641392

Από την εταιρεία οδι-
κής βοήθειας Γιώργος 
και Άγγελος Ρούσσος 
Ο.Ε. ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλ-
ληλος για μόνιμη απα-
σχόληση. Απαραίτητο 
δίπλωμα οδήγησης και 
αυτοκινήτου και μοτο-
συκλέτας. Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6932214837

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
για κατάστημα πρωινές 
ώρες, με γνώσεις μο-
διστρικής. Τηλ.: 22810 
80400

Τα παραδοσιακά προ-
ϊόντα Κώστας Πρέκας 
επιθυμούν να μεγαλώ-
σουν το έμψυχο δυνα-
μικό τους.  ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
υπάλληλος με δίπλω-
μα οδήγησης μηχανής 
και αυτοκινήτου. Απο-
στολή βιογραφικών 
στο prekasyr@otenet.
gr. Τηλέφωνο επικοινω-
νίας 6936858925

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα 
– καμαριέρης για συ-
γκρότημα ενοικιαζόμε-
νων δωματίων στο κέ-
ντρο της Ερμούπολης. 
Για την επερχόμενη σε-
ζόν. Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες επι-
κοινωνίας 18:00-20:00

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για ενοικιαζόμε-
να δωμάτια στον Φοί-

νικα (περιοχή Κόκκινα), 
για σεζόν από Μάιο 
έως Σεπτέμβριο. Τηλ.: 
6972224492 κύριος Μά-
νος. Cleaners WANTED 
for rental rooms in 
Foinikas (Kokkina area), 
for the season from 
May to September. Tel.: 
6972224492 – Mr. Manos.

Ανακάλυψε τη μαγεία 
του βιολοντσέλου. 
Ως διπλωματούχος του 
Ωδείου Φίλιππος Νάκας, 
με αγάπη για τη μουσική 
και ιδιαίτερο δεσμό με 
τη Σύρο, σε προσκαλώ 
να ξεκινήσουμε μαζί 
ένα ξεχωριστό μου-
σικό ταξίδι. Προσφέ-
ρονται μαθήματα για: 
• Παιδιά & ενήλικες  
• Όλα τα επίπεδα (αρχά-
ριοι έως προχωρημένοι) 
Στοιχεία επικοινωνίας: 
Email: a.louizidou@
gmail.com Τηλέφωνο: 
6980313659 Αλεξάνδρα 
Λουιζίδου

Κοπέλα 49 ετών, ΖΗΤΑ 
εργασία για φροντίδα 
ηλικιωμένης. Με εμπει-
ρία, μιλάει ελληνικά 
και με συστάσεις από 
προηγούμενη εργασία. 
Τηλ.: 6944205471

Κυρία ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ 
την φροντίδα ηλικιω-
μένων για μόνο ημέ-
ρα ή μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977 

Από το εστιατόριο “Της 
Φιλομήλας” ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
άτομο για κουζίνα. 
Τηλ.: 22810 62088 Κύ-
ριος Χρήστος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο 
6932638635.

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, Οι-
κοδομικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανακαι-
νίσεων- Αλλαγής Χρή-
σης- Αποπεράτωσης 
από 290€, Καταστημά-
των από 250€, Αποτυ-
πώσεις Ακίνητων από 
70€, Αρχιτεκτονικά 
Σχέδια από 50€, Βεβαι-
ώσεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, ευ-
κολίες πληρωμής, από 
Διπλωματούχο Πολιτι-
κό Μηχανικό & Δίκτυο 
Συνεργατών. Τηλ. Επι-
κοινωνίας: 6978542301

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα για 
αγορά/δωρεά 500 συν 
τίτλων, φαντασιακής/
επιστημονικής χαρτομά-
ζας και cd/dvd βασίλειο 
(συμπεριλαμβάνει ελλη-
νικά/ξενόγλωσσα σχολι-
κά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 
45 GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


